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eldönteni a jobb és baloldaliság kérdé- 

zerkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.66 

Telefon: 20-61. 

A nagy szinészek 
mapjait éljük, a nagy komédiásokét, 
akik minden alkalmat megragadnak 
arra, hogy szerepelhessenek és nevüket 
állandóan felszinten tartsa a világsajtó, 
mert hiába bünökkel bőségesen meg- 
vert és erényekkel szerényen megáldott 
emberek ők is. Emberek, még akkor is, 
na különös sulyt kölcsönöz is szavaik- 
nak az a mögöttük álló óriási erkölcsi 
erő, amit nemzetnek nevezünk. 
A diplomatákról van szó, a kinos ele- 

gánciával öltözködő, most már nem 
3ima, hanem sokszor nagyon is érdes- 
szavu nemzetközi politikusokról, akik [ 
aap-nap után mestermunkát végeznek 
kis dolgok óriássá fejlesztésében és 
aagyfontosságu kérdések jelentéktelen- 
aé törpitésében. A diplomatákról, akik 
a genfi szinpad szuette diszleteit ott- 
nagyva, ujabban London friss-szagu 
arénáját választották szereplésül teréül. 
A mindennapi élet ezer gondjától 

gyötört polgár sokszor lélekzetfojtva 
olvassa azokat a kijelentéseket, amiket 
azek az urak a zöld asztalok körül el- 
mondogatnak és bizonyos ellágyulási 
tohamában még arra is hajlandó, hogy 
különös jelentőséget tulajdonitson azok 
nak. Különös, nagy horderejü követ- 
kezményeket, amikor olyan ultimátum- 
szerű kifejezések hangzanak el, hogy 
kormányon x, vagy y esetben egymil- 
lió fasiszta katonát dob a spanyol harc- 
terekre, vagy hogy a valenciai kormány 
most már másfélmillió harcossal fogja 

sét. És nem is csoda, ha a szüklátókörü- 
ségben üldögélő polgár ezekre a nagy 
mondásokra lelki szemei előtt végelát- 
hatatlan katonasort lát felvonulni, fel- 
ruházva mindazzal a kellékekkel, amit 
egy hadsereg ma már aligha nélkülöz- 
het, tankokkal, motorizált ütegekkel, 
suhanó vadász és otrombán sulyos bom 
bavető repülőgépekkel, ásitó és egyre 
táguló kaliberü ágyutorkokkal. Nem 
csoda, hiszen mindezeket a nagyszerü- 
ségeket ők, a konjunkturájukat élő 
diplomaták dobták a köztudatba, ők, a 
kikről, állásuk jelentőségét tekintve el 
sem képzelhető a szeliden megnevezett 
tulzás, hogy a szándékos ámitásról 
ne is beszéljünk. 
Az élet ugy szép, ha zajlik, mondják 

azok, akik bizonyos nemtörődömséggel 
élik máról-holnapra szabott életüket s 
ehhez a zajhoz a diplomáciai vette 4t 
a vezérszólamot. ! 

A sajtó és a sajtót ma már nélkülöz- 
ni nem tudó ember e zajlásban éli 
magát. Lélekzetfojtva figyeli azt 
sSzindarabot, ami például több, mint két 
ele a beavatkozás és benemavatkozás, 

A semlegesség jegyében Londonban 
szinpadra került és ha bár lelke mé- 
yén érzi is, hogy a szinjátéknak semmi 
efejezése se lesz, mert annak erkölcsi 
megalapozottsága is hiányzik, mégis be- 
etörődik abba, hogy a diplomácia nagy 
szinészei ismét learassák a népszerüség 
abérait. 

A furcsa ebben az 
csak 

őrzői 

egész dologban 
az, hogy amig Londonban a béke 

áll és az emberi megértés apostolai 
é andóan az örök kiegyensulyozottság 
Slelkek kiengesztelődése érdekében 
mitenek ki hervadhatatlan érdemü 
unkásságot, addig Távolkeleten ismét 
valbbant a háboru, a maga borzalmai- 
É és kétségbeejtő lelki szegénységével. 
éppen ugy, mint annak idején Abesz- 

ki 
a 

FÜGCG 

sziniában is éppen akkor, amikor a gen- 
fi diplomácia szinészei legjobban har- 
sogták a béke szólamait. 
Ezek után valóban megkérdezhetjük 

az egykori halhatatlan szerzővel, mi- 
nek a sok hü-hó semmiért? Minek a 

mas ar ányu 

teljes ellismerése céelja 

(LONDON.) (Reuter.) A mai henem- 
avatkozási konferencia-ülést rendkivül 
nagy érdeklődés és lázas diplomáciai 
előkészitő munka előzte meg. 
Az elmult 48 órában Eden külügy- 
miniszter ugyszólván állandó per- 
manenciában volt és ismételten tár- 
gyalt Ribbentropp, Maisky, Gran- 
di és Corbin követekkel, továbbá a 
benemavatkozási konferencia más 
tagállamainak delegátusaival is, kik 
valamennyien az angol javaslatra 
vonatkozólg kértek felvilágositást. 
A nemzetközi sajtó általában kedve- 

zően itéli meg a helyzetet és nem tartja 
kizártnak, hogy a megegyezés létrejön, 
bár, amint a Temps sugalmazott cikké- 
ből kiderül, Párisban az előterjesztés bi 
zonyos mértékben csalódást keltett. Ezt 
állapitja meg a Giornale dltalia „"vége 
a kisded játékoknak" cimü cikkében, a 
melyben . 
a Franco-féle hadviselési jog elis- 
merésére célozva megjegyzi, hogy 
a Guai d'Orsay meglehetős várat- 
lan csapást kapott a bolsevista ideo 

lógiával rokon elgondolásaira. 
A Temps tényleg nem is leplezi csaló- 
dottságát, mert azt irja, hogy 

a francia közvélemény nem várta 
azt a propoziciót, hogy Francot 
bármily feltételek mellett is elis- 
merjék. A végén azonban megálla- 
pitja, hogy a Forcign Office javas- 
lata, ha nem is kerül teljes egészé- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

POLITIKA NAPLA- 
ETLEN 

nagy szavak, az ultimátumok és miegy- 
mások, amikor nyomban utánuk a há- 
boru zörgése hallatszik? Az ember- 
öléssé, amely függetlenül (legalább is 
hinni akarjuk) a diplomácia mesterke- 
déseitől, emeli fel 

viszált elimtézésére. 

ból 
ben elfogadásra, mégis alkalmas a 
végső megegyezést elősegitő tár- 

gyalásokra. 
fA francia nyugtalanságra különben jel- 
lemző, hogy Corbin tegnap délután má- 
sodszor is megjelent Eden előtt és azon 
aggodalmának adott kifejezést, hogy 
Franco elismerése ujabb megváltozott 
helyzetet teremt, de Eden kitartott a 
javaslatban foglalt álláspontja mellett. 
Ezt különben hangsulyozta az alsóház 
ülésén is, amikor Attlee őŐrnagy azon 
kérdésére, hogy hajlandó-e azon javas- 
latát visszavonni, mely Franco elisme- 
résére vonatkozik, azt felelte, hogy szó 
sem lehet róla. Ugyanakkor Chamber- 
lain miniszterelnök bejelentette, hogy 

az alsóház hétfőn külpolitikai vita- 
ülést tart, amelyen a spanyol hely- 
zettel kapcsolatos aggodalmait rain- 
denki szóvá teheti. Ez azonban már 
aligha fogja a befejezett tényeket 

megváltoztatni. 
Eden határozott válasza és Chamber- 
lain megjegyzése Párisban szintén nem 
keltettek jó hatást és 

tegnap este már-már mindenki biz- 
tosan számitott arra, hogy a Piren- 
neusok nemzetközi ellenőrzésére 
rövid időn belül sor kerül. Ennek 
tulajdonitják azt, hogy Delbos kül 
ügyminiszter hosszasan tárgyalt a 
semleges ellenőrző bizottság elnö- 

kével, Lund dán ezredessel. 

Széll magyar belügyminiszter nyilatkozata 
és annak német visszhangja 

(BERLIN.) (Reuter.) Széll belügymi- 
niszter a kisebbségi kérdésről nyilat- 
kozva többek között a következőket 
mondotta: 
Ez a kérdés Magyarországot két- 
szeresen érdekli. Elsősorban több- 
millió külföldön élő kisebbsége és 
másodszor a magyar területen élő 
kisszánnu nemzeti kisebbség szem- 

pontjából. A külföldön élő kisebb- 
ségi magyarok sorsa ma már köz- 

ismert. Mindenki tudja, hogy egyes 
államok egyáltalában nem tartot- 
ták magukra nézve kötelezőnek a 
Népszövetség idevonatkozó rendel- 
kezéseit. Ami a magyar földön élő 
nemzetiségek kérdését illeti. voltak 
tagadhatatlanul sérelmek, melyek- 

nek megszüntetését azonban a 
magyar kormányok mindig legelső- 
rendübb kötelességüknek tartották. 
Azt azonban egyetlen panasz se 
hangoztathatta, hogy a magyaror- 
szági kisebbségek ne lettek volna 
tökéletesen egyenrangu polgárai az 
országnak és ne élvezték volna 
mindazokat a jogokat, amelyek a 
magyar polgárt megilletik. 

Széll nyilatkozatára Hess miniszter, 
Hitler helyettese hivatalosan viszont 
nyilatkozott: 
A német népet, mondotta, rendki- 
vül megnyugvással töltötte el a ma- 
gyar belügyminiszter ur azon kije- 
lentése, hogy a kisebbségi jogi alap 
elvek összeegyeztetésénél a magyar 
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Káin-fejét, annak 

mitler helyettese mondotta: A Magyarorszásom élő némeiség kölelessége, nogy hüsczes : polgára legyen az őit 
levékenységet tlejt ki a irancia kiül az anéol Kereskedeimi iloíta esy nadiszereket lépeit a japán-kinai náborus 

lerencia döntése: A kisebbsé 

Szombat 

ellenére, hogy a nagy szinészek és a 
nagy komédiások egymásután aratják 
le a népszerüség babérait. 
Minek a sok hü-hó semmiért? 

Málnássy Tivadar 

állam- 
belogadó hazának. Hatai- 

Dolltika. A nemzetlek ellosták 
szállitó hajóját. Ansiia akelőba 

A londoni kisebbségi komn- gek lolutassák mindenütt békés harcukai josaik 

kormány egész tekintélyét latba 
veti. A Magyarországon élő német 
ség kötelessége tehát, hogy hüséges 
állampolgára legyen az őt befoga- 
dó hazának és állandó összekötő 
hidját képezze a magyar és német 
népet összefüző évszázados barát- 

ságnak. 

A londoni kisebbségi konferencia 
első határozata 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
kisebbségi konferencia tegnap hozta 
meg első határozatát, mely igy hangzik: 
A különböző államekban élő kisebb 
ségek folytassák minden körülmé- 
nyek között békés harcukat jogaik 
teljes elismertetésére vonatkozólag. 
Felszólitja a nemzetközi kisebbségi 
konferencia az angol kormányt ar- 
ra, hogy tekintélyével, mint olyan, 
mely a kisebbségi jogokat garantál- 
ják, segitse elő ezeket a törekvése- 

ket. aaas ? 

Villásreggeli Korniss felsőházi al- 
elnök tiszteletére 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház kö- 
zépeurópai csoportjának elnöke Sir Ro- 
bert Gower Korniss Gyula gróf magyar 
felsőházi alelnök tiszteletére villásreg- 
gelit rendezett, melyen több angol kép 
viselő és előkelőség jelent meg. Gower 
a villásreggelin pohárköszöntőt mon- 
dott a magyar nemzetre s szavait VI. 
György angol király és Horthy Miklós 
kormányzó éltetésével fejezte be. 

A francia nemzeti ünnep halálos 
áldozatai 

(PÁRIS.) (Reuter.) Amint az utolsó je 
lentésekből kiderült, a marseillei nem- 
zeti-napi" összetüzéseknek 2 halálos ál- 
dozata van és több, mint 70 sebesültje. 
Komoly verekedésre került a sor Tu- 
nisban is, ahol a jobboldal erősen fel- 
fegyverzett csoportjai valósággal össze- 
törték a népíronti kormány párthelyi- 
ségeit és felgyujtották a bennük talált 
összes iratokat. kan 

Attlee támad - Eden visszavág 

(LONDON.) Attlee őrnagy az alsóház 
ban élesen támadta aziangol javaslatot 
a benemavatkozás kérdésébő Kalönői 
sen Franco hadviselési jogának elisme- 
lrését. Azzal vádolta Edent, hogy behó-



dolt a fasiszta álláspontnak. Eden vála- 
szában kijelentette, hogy a 

legfontosabb feladat Európa béké- 
jenek biztositása, mert nem sodor- 
hatják ujabb háboruba Európát és 
Anglia ezért követ el mindent a 
nemzetközi együttmüködés meg- 

mentésére. 

Ha az idegen önkénteseket Angliából 
visszavonják, ugy ezzel olyan szolgála- 
tot tesznek Európának, amelvy minden 
áldozatot megérdemel. 

Teljes üzemben a francia külpolitika 

(PÁRIS) (Reuter.) A Havas iroda 
közli, hogy a francia külpolitika ténye- 
zői feladva eddigi passzivitásukat, tel- 
jes energiával igyekeznek az európai 
események elintézését Párisra közpon- 
tositani. Pacelli biboros látogatásával 
megindult a sorozata azoknak a politi- 
kai jelentőségü találkozóknak, melyeket 
a Guai dOrsay a Chautemps kormány 
uralomra-jutása óta előkészitett. 
A rendkivül felélénkült aktivitásra 
jellemző, hogy Eden szombaten 
Deauvilleben rövid látogatást tett 
Delbosnál, hogy II. Károly romaán 
király Párisban tartózkodik, hogy 
hétfőn Nedic jugoszláv vezérkari 
főnök érkezett meg a ífrancia fő- 
városba, ahol most Munch dán kül 
ügyminiszter, Van Zeeland belga 
miniszterelnök és Duff Cooper an- 
gol tengerészetügyi miniszter jöt- 

tét várják. 
A külpolitikai iniciativa megragadásá- 
nak szolgálatába állott az egész kor- 
mány is, melynek tekintélyét Chau- 
temps miniszterelnök, legutóbbi beszéde 
értelmében minden vonatkozásban meg 
rősiteni törekszik. 
Nem vágytana a miniszterelnökség- 
re, - mondotta, - és csak azt Fran 
ciaország nyugalnaa érdekében vál- 
laltam. Amig azonban helyemen va 
gyok, keresztül erőszakolona a ker- 
mány akaratát minden venalen, 
mert meggyőződésem, hogy csak 
egy, belső vonatkozásaiban rende- 
zett ország tud megfelelő külpeli- 

tikai sulyt szerezni magának. 
A Populaire szerint 

rendkivül örvendetes tény, hogy a 
francia-német kereskedelmi egyez- 
mény egyformán megnyugtatta 
Berlint és Párist. Abból a szem- 
szögből nézve a körülményeket, a 
melyből vizsgálni kell, örömmel 
regisztráljuk el ezt az eseményt. A 

szöociáldemokráciát a nemzeti szo- 
ciálizmustól pártpolitikai szempont- 

béól egy világ választja el, de nem 
választhat el két népet, ha azok a 
megegyezésre törekszenek. A keres 
kedelemügyi vezetők elvégezték kö 
telességüket, a továbbiak a külügy 
hatáskörébe tartoznak. Reméljük, 
hogy azt a sulyt, ami Franciaorszá- 
got megilleti, meg is tudják sze- 
rezni a birodalomnak, - irja a lap. 

A spanyol küzdelmek 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco 
bornok csapatai az Aragon 
megszállották Sarlete és COsera helysé- 
geket, melyeket már napokon keresz- 
tül ágyutüz alatt tartottak. A köztár- 
saságiak veszteségei ezen a szakaszon 
rendkivül komolyok - jelenti a sa- 
lamancai leadó - mert két nagysze- 
rüen felkészitett és felszerelt fegyver- 
raktár jutott esapatainak kezére. 

(ST. JEAN DE LUZ) (Reuter.) Miaja 
offenzivája mit sem veszitett erejéből. 
Megerősitést nyert az a jelentés is, 
hogy elfoglalta a Madridtól 14 mért- 
földnyire fekvő Villanueva del Par- 
dillo helységet, mely most már a ha- 
todik olyan fontos stratégiai jelentő- 

égü városka, mely a köztársaságiak 
z jutott. Miaja offenzivája 

- közli a Havas iroda is - az első va- 
léban kitünően kidolgozott és katonai- 
lag tökéletes támadás mindazok kö- 
zött, melyet a köztársaságialk eddig 
vezettek és a meglepő az, hogy ezt a 
sorozatot aránylag lis emberi erőöel 
mindössze negyvtenezer emberrel vitték 
keresztül. Megállapitható azonban, 
hogy Miaja csapatainak szelleme ki- 
tünő és mentes minden politikai befo- 
lyástól. 
(SALAMANCA.) (Reuter.) A Franes 

főhadiszállás jelenti, hogy a nemzeti 
csapatok stratégiai okokból kiüritet- 
ték Villanueva del Pardillo helységet. 

szitják a japán-ellenes hangulatot 

tá- 
fronton 

A kiürités felsőbb rendeletre és telje- 
[sen rendben, minden veszteség nélkül 
ment végbe. Megállapitást nyért, hogy 
az ellenjét gépfelszerelése kizárólag 
orosz eredetü volt. Gáztámadásra nem 
került sor. 
(BURGOS) (Reuter.) A Franco kor- 

mány jegyzékét intézett a brit kor- 
mányhoz, melyben közll, hogy az 
angol kereskedelmi flotta egy hajóját, 
mely orosz eredetü falogsd i muni- 
ciót és repülőgép alkatrészeket akart 
Santanderben kiralkni elfogatta és Bil- 
baóba kisérteee A burgosi kormány 
nyomatékosan kéri a Foreign eied 
hogy hasson oda, miszerint angol gő 

gyenek többé kisérletet a nemzeti 
blokád áttörésére, mert ezt csak a sa- 
ját felelősségükre tehetik, anndál is 
inkább, mert a nemzetiek a jövőben 
minden tovdbbi nélkül kalózkodásnak 
minősitik eljárásuúkat és ennek megfe- 
lelő elbánásban fogják részesiteni. 
(SALAMANCA.) (Reuter.) Franco 

tábornok a Völkischer Beobachter 
munkatársa előtt kijelentette, 

azonban a különben teljesen spanyol 
belügy nemzetközi bonyodalommá fej- 
lődött, amibe éppen a szovjet szerepe 
miatt a jobboldali államok is bele- 

avatkoztak. Spanyolországnak a bal- 
oldali terror alól felszabadult népe 
rendkivül hálás ezért Berlin és Rómá- 
nak és ezt a háláját nem fogja elfe- 
lejteni. 

Továbbra is rendkivül feszült a 
helyzet keleten 

(TOKIŐ) (Reuter) Nankingban és 
Észak-Kinában bolseviki ügynökök 

és 
amint a Demei iroda jelentéséből ki- 
derül, repcédulákon szólítotték fel a 

kinai népet az ellenállásra, megigérve 
Moszkva fegyveres segitségét egy há- 

boru esetére. 
ezért, minden eshetőségre készen 

A Konoye-kormány 
tto- 

vábbi megerősitésre határozta el ma- 
gát és Észak-kina helyörségi csapa- 
tait tegnapi rendeletével megnégy- 
szerezte. A helyzet komolyságára jel- 
lemző, hogy Hiroeta külügyminiszter 
tegnap rádión keresztül figyelmeztet- 
te a lakósságot aárra, hogy az ország 
nehéz idők elé érkezett és ezért fel 
kell készülni a legkomolyabb eshetőség 
re is. Konoye minisz terelnök viszon? 

„loestotie 

gő- 
zösök puszta üzleti haszon miatt ne te- ra helyezkedni. 

hogy 
amennyiben a meszkvat és párisi kom- 

munisták nem avatkoztak volna bele 
a spanyolföldi háboruba, az máér régen 
a nemzetiek javára dőlt volna el. Igy 

a mikádónál tett hosszabb jelentést a 
helyzetről. Kihaligatása három órán 

át tartott, ami uián a vezérkar két 

legmagasadbb méltósága jelent meg a 

császári palotában. 

Anglia akcióba lép 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kor- 

mány, melyet a kinai események észak 
kinai érdekeltségei miatt rendkibűül 
aggasztanak, dipilomáciai uton közös el- 
eljárásra hivta fel Wuashingtont és 
Párist és tudomására hozta úgy a ja- 
pán, mint a kimai kormányoknak, 
hogy egy komoly háboru esetén nem ál! 
módjában a semlegesség álláspontjá- 

A keleti helyzettel 
kapcsolatban Rómában és Berlinben is 
ideges a hangulat. A német főváros- 
ban tegnap a japán-német egyesület 
épülete előtt szimpátia tüntetés volt, 
melyet a hatóságok arra való tekin- 
tettel, hogy a nemzeti szocialista kor- 
mány Csang-Kai-Sekkel is feltünő jó- 
viszonyt tart fenn, szétzavartak. 

miátunmna . 

(NANKING.) (Reuter.) A kinat la- 
kosság körében őriási megdöbbenést 
keltett az a hir, hogy a szabadságáról 
visszatért nankingi angol követ ulti- 
mátumszerü jegyzéket nyujtott át a 
kormánynak, melyben 
hogy Ánglia háboru esetén kivételes 
rendszabályokat léptet életbe messze- 
ágazó kinai érdekettségeinek védel- 

lódiságát látszik igazolni az a tény, 
hogy az amerikai és francia követek 
is látogatást tettek a külügyi hivatal- 
ban. Az ez alkalommal lefolyt megbe- 
szélésekről nemi adtak ki hivatalos 
közleményt. Beavatottak azonban ugy 
tudják, ho i 
megbizottak bejelentették az angol ál- 
lásponthoz való csatlakozásukat. Köz- 
ben megerősíitést nyert az a hir, hogy 
a nankingi kormány nem rendelte el 
az általános mozgósítást, mindössze két 
korosztályt hivott fegyverbe. ! 

Folyik a tüzérharc Peking előtt 
(PEKING.) (Reuter.) 

állandóan hallatszik a tüzérségi párbaj 
a kinat és japán csapatok között, an- 
nak ellenére, hogy már az ötödik fegy- 
verszünetet is megkötötték. Az ellen- 
felek hivatalos jelentéseileben egymást 
vádolják azzal, hogy makacsságukkal 

kötött megállapodásoknak. 
Aa 

A japán-kinai e 

(PARIS.) Tegnap délután a párisi köz 
segtanács ünneépéelyes fogadtatást rende 
zett Károly király tiszteletére. Feran 
szajnai prelektus és a városi tanáts el- 
nöke meleg szavakkal üdvözölte Öfel- 
ségét, aki válaszában kijelentette, hogy 
a világkiállitás keretébn létesitett ró- 
mán pavillon arra van hivatva, hogy 

' 

a z x 
ná 

" 

nili a kius sziahelye 

póris községianácsa ünnepé- 
lucs logdadtatást rendezet! 
Márolykirály tiszteletére 

bemutassa a rémán lélek és műüvelődés 
igazi szinvenalát. Majd a községtanács 
elnökének kérésére, az uralkodó egy 
pergaáment lapon megörökitette párisi 
látógatásának emlékét, amely után a 
megyelőnök Ölelségének felajánlott egy 
marokin-bőrbe kötöőtt XVII. századbeli 
müűvet a régi Páris történetéről. Este 

román követség főtisztviselői, Sichi 

Az angol követ állitólagos ulti- 

hangsulyozzd, 

mére. Az ultimátumszerüű jegyzék va- 

az amerikai és francia 

A fővárosból 

nem akarják alávetni magukat a meg- 
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Károly király Lebrun tiszteletére 
román kiállitási csarnok vendé 
diszebédet adott, amelyen az 
kivül megjelentek a mnány tenrei 
Chautemps miniszterelnökkel az élén, 
Gamelin vezérkari főnök, számos tá- 
bornok, az egyetem rektora, Millerand 
volt köztársasági elnök, a Francia Aka- 
démia kiküldöttei, az egyetemek dé- 
kánjai és sok már előkelöség, továbbáa a 

1 tiu 
tábornok, vozérkari főnök, Gusti és Lab 
bé kiállitási kormaánybiztosok, stb. A 
diszebéd után Öfelsége és Lebrun állam 
fő együttesen tekintették meg a többi 
előke szégekkel együtt a ronaán kiálli- 
tási pavillent, anaely általános tetszést 
aratott. Az uralkodó egyébként tegnap 
meglátogatta a párisi román turisztikai 
hivatal Írodáit. Sichitiu tábornok pedig 
Gamelin vezérkari tábornok kiséreté: 
ben Metzbe utazott, hogy részt vegyen 
a katonai hadgyakorlatokon és meg- 
tekintse az ottani erőditményeket. 

A gabonatermés értékesitése 

(BUCURESTI.) A kormány gazdasá- 
gi bizottsága Pop Valer miniszter el- 
nökletével tegnap a gabonatermés ér- 
tékesitésének kérdéséről tanácskozott 
és megtette az ezzel kapcsolatosan szük 
séges fontos intézkedésekett:. 

Nem halasztják el a julius 25-re 
végleg kitüzött választásokat 

(BUCURESTI.) A jövő héten nagy- 
fontosságu minisztertanácsot tartanak. 
Az Adeverul a kormány tevékenységé- 
vel foglalkozva megjegyzi, hogy 
több megyei prefektus kérte a ju- 
lus 25-ére kitüzött községi és me- 
gyei tanácsválasztások elhalasztását. 

Tatarescu miniszterelnök Barca bel- 
ügyi államtitkárral folytatott megbe- 
szélése után azt az utasitást adta, hogy 

a 25-ére véglegesen kitüzőött válasz 
tások további elhalasztásáról sem- 

miképpen sem lehet szó;ó 
mire a belügyi államtitkár ilyen értel- 
mű körrendeletet küldött az összes ér- 
dekelt megyefőnököknek. Ugyanakkor 
- tekintettel arra, hogy a liberális párt 
egyes körzetekben nem ért el megfele- 
lő eredményt, . 

elhatározták, hogy nagyszabásu uj- 
jjászervezési tervet visznek keresztül 
a liberális párttagozatok keretében és 
az eddiginél szorosabb kapcsolatokat ke 
resnek a választók tömegével. 

Drámai küzdelemben mel 
szelességgel hikhapot! 

" .. 

vi . 

Szabó Millós Helsimkiben 
(HELSINKI) Őriási érdeklődés mel 

Hlett folyt le a nemzetközi atlétikai ver- 
seny, amelynek keretében az 8000 mé- 
eres siktutásban a magyar Szabó Mik- 
lós is indult a világ legjobb versenyző 
hek társaságában. Az 5000 météres sik- 
futást drámai küzdelem után a finn 

14 p 33.4 mp-es kitünő 
jdővel, 2. Szabó Miklós 14 p 33.8 mp-es 

magyar rekorddal, 3. Askola finn 14 D 
6 mp. A magyar bajnok mindvégig 
kitünően futott és csupán mellszélesség- 
el szenvedett vereséget világhirü ellen 

Helybenhagyták Stelescua gyilko- 
sainak büntetését. A legtőbb katonai 
biróság tegnap hirdetett itéletet Steles: 
eu volt képviselő tiz diákgyilkosának 
ügyében és a felebbezést elutasitva az 
elsőfoku sulyosan marasztaló itéletet 
helybenhagyta. . 

Nyugdijazták Maniu bátyját. A 
nemzetnevelésügyi minisztérium sze 
tember elsejével korhatár elérése ci- 

mén a bukaresti és csernovici egyete- 
mek több tanárát nyugdijazta. Kolozs 
várról egyedül Maniu Cassiu profesz 
szor, Maniu bátyja szerepel a nyugdija 
zottak névsorán. 
E sirgyalázások. Két kinos sirgyalá 

zási eset foglalkoztatja az ország Köz 
véleményét. Az egyik Resicán történ 
ahol dr. Klein József ügyvéd édesapja 
nak, Klein Józsefnek koporsóját isme 

fetlen tettesek kiásták és elégettek, 10 
sirkövet pedig kidöntöttek a zsidó te 
faetőben. A másik felháboritó eset szin 
helye Szaljonta volt, ahol a Szabadhegyi 
család kriptáját fosztották ki és gya 

lázták meg. föbbek közt az egyik ha 

lott karját levágták, mert a rajta 1e 
ékszereket máskép nem tudták elvinni 
Mindket megdöbbentő halottgyalázás 
ügyében szigoru vizsgálat indult mes 
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Iiogták a sorozatos erkölcstelen 
meréngietekkel óyanusitott 

kölozsvári szadrt 
Ismeretes, - Igen, igen, ez az a bácsi - vágott 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
0 

h E utóbbi időben egymásután nyolc 
erkölcstelen merényletet jelentettek 
be a rendőrség bünügyi osztályán. 

És a személyleirás a bejelentések, min- 
dig ugyanarra a személyre illettek. A 
legutóbbi erkölcstelen merényletet K. J. 
Chintáului uccai lakos jelentette be dr. 
Draghiciu bünügyi igazgatónak. A ke- 
reskedő elmondotta, hogy egy közép- 
koru férfi négyéves kisleánykáját meg- 
környékezte a Chintáului uti vasuti hid 
mellett és a közelben levő kukoricásba 
csalogatva erkölcstelen merényletet kö- 
vetett el rajta. 
A lelketlen férfi kézrekeritésére a 

bünügyi igazgató az egész bünügyi ap- 
parátussal széles körben 
nyomozást. Nagy Gábor és Pálfi Victor 
detektiveknek aztán tegnap este sike- 
rült megtudniok egy Nagy Rózsi nevü, 
a Chintáului-negyedben lakó asszony- 
tól, hogy az ő 5 éves leánykáját is a 
megjelölt hid alá akarta csábitani 500 
lej igéretével a titokzatos férfi, egy má- 
sik Szomszédasszonyának 6 éves kislány 
kájának pedig körtét vett és ugy csalo- 
gatta hogy menjen el vele. 
A két leánygyermek azonban rosszat 

sejtve, segitségért kiáltott, mire az arra 
haladó járókelők összecsődültek, a rej- 
télyes szatir pedig nyomtalanul eltünt. 
Nagy és Pálfi detektivek az asz- 
szonytól kapott felvilágositás és a sze- 
mélyleirások alapján 
ma reggel annyit állapitottak meg, 
hogy az elvetemült férfi Szakács 
János Rugului uton lakó mészáros- 

sal azonos. 

Hajsza a szatir után 

A bünügyi nyomozók reggeltől délig 
valóságos hajszát végeztek a merénylő 
elfogására. Az egyik Rugului uccai hen- 
testől aztán sikerült megtudniok, hogy a 
keresett hentes abban az uccában 48. 
szám alatt lakik. 
=- Miért keresik férjemet? - bot- 

ránkozott meg Szakács felesége - hi- 
szen ő arról hires ebben a fertályban, 
hogy a legbecsületesebb embereknek 
egyike. FÉea astoi Az asszony aztán elszólta magát, hogy 
férje a Piata Mihai Viteazulon lehet, 
ahol egy ismerősével találkája van. A 
detektivek autón oda száguldva, Szaká- 
csot letartóztatták és előállitották a köz 
ponti rendőrségre. 

„Tiszta őrültség" 

A hajmeresztő tettekkel vádolt Sza- kács mészáros kihallgatását maga dr. 
raghiciu bünügyi igazgató végezte. A 

mészáros a feltett kérdésekre igy nyi- 
atkozott: 
- Tiszta őrültség! . . . Hol vannak 
azok a leánykák, tőlük akarom 
hallani, hogy ezeket a szörnyü vá- 
akat előttem is megismételjék. 

A következő percben a szomszéd iro- dából 
a bünügyi igazgató három kisleány- 
kát hivott át kabinetjébe, akiket 
öbb tanu jelenlétében a szatirral 

A ,Szembesitettek. 
isleánykák egyenként megismétel- 
előzőleg tett nyilatkozatukat és meg 

agyarázták, melyik nap, milyen he- en és milyen körülmények között tör- nt a csábitó kisérlet. 
zakács ennek ellenére tovább is 
önok makacssággal tagadja, hogy 
lenne a sorozatos erkölcstelen 

merényleteknek a tettese és hol zo- 
ogva, hol megátalkodva ártalansá- 

gát hangoztatja. 
Fent van az Isten és tudja, hogy 
an vagyok. 

Dra piztosan ez volt? - fordult dr. 
a8 lciu a csöppségek felé. 

8gész biztosan ez volt - bólintott 
es N. I. - ismerem a vékony aj- 
és a szurós bajuszáról. 

- 

ártatl 

a6 év 
káról 
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közbe R. R. 7 éves leánygyermek - a 
csizmájáról megismerem... 

Én a mérges „seméről" ismerem 
meg - selypitett a harmadik csöppség. 
Nehány perc mulva bevezették 
az irodába Nagy Rézsit is, aki 
elmondotta, hogy még két serdülő 

„leestét1 

akik csaknem áldozatul estek az elve- 
tem.lt szatirnak. 
Ma reggelre beidézték a többi áldo- 

zatokat és tanukat 
és a megdöbbentő erkölcstelen ügyek- 

- a tényállás teljes tisztázására. 

leányrél tud, 

folytatta a 
- mondja dr. Anca al 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A belügymi- 
niszter, mint ismeretes, immár ötödször 
elhalasztotta a tanácsválasztások meg- 
tartását és 

rövidesem meghosszabbitják az idő- 
közi tanács naegbizatását, noha en- 
nek müködése a közigazgatási tör- 
vény rendelkezése értelmében leg- 
feljebb négy hónapra terjedhet. 

Bár tudott dolog, hogy a választások 
ujabb elhalasztásával a liberális kor- 
mányzat gyengeségét igyekszik leplezni, 
felkerestük dr. Anca alpolgármestert és 
a rendszerré vált közigazgatási kor- 
mánytaktika kulisszatitkai felől érdek- 
lődtünk. 
- A liberális párt - mondotta a pol- 

gármester - Kolozsváron, miként a töb 
bi erdélyi városokban is, 

a községi választásokra pártközi 
listát akart összehozni, 

amelyben minden valamirevaló párt 
szerepet kapott volna. Ennek célja az 
volt, hogy elkerülhető legyen a válasz- 

Nem lesz választás Kolozsváron, 
amid pártközi Hstát mem sikerül összehozni, 

Pap János 
esea 

poldármester 

tási harc és végre nyugodt mederbe te- 
relődjék a közigazgatás gépezete, 
A pártnak ez az elhatározása azon- 
ban a legtöbb városban, igy Ko- 
lozsváron is, nem talált kellő vissz- 

hangra a pártok körében. 
A legtöbb párt egyenesen elzárkózott 
attól a gondolattól, hogy közös listán 
szerepeljen. 
A közigazgatási választásokra nem 
sikerült tehát „Treuga Dei"-t te- 
remteni a politikai pártok között 
és ennélfogva választásról sem le- 

het szé. 
A liberális párt el van tökélve, hogy 
mindaddig elódázza a választást, amig 
kitüzött célját, az ugynevezett „lista 
gospodereasca"-t létre nem hozza. 
Ennyit mondott a polgármester. Sza- 

vai mögül kiviláglik, hogy a Treuga 
Dei megteremtése csak leple a kormány 
pártnak, mert valójában az időközi bi- 
zottságok rendszerének időtlen-időkig 
való fentartása mellett van. 

(SZATMÁR-SATU MARE.) A szat- 
mári rendőrség olyan nagyszabásu va- 
lutacsempészést leplezett le, amelynek 
arányai még a csempészek világában is 
szokatlanok. Az elmult vasárnap dél- 
után Katz Henrik, egyik szatmári uta- 
zási iroda tulajdonosa, megjelent a fő- 
postán és lázas sietséggel arra kérte 
Corodan Joan postatisztviselőt, hogy a 
részére érkezett leveleket most szol- 
gáltassa ki részére, mert sürgős üzleti 
ügyben azonnal el kell utaznia Szatmár 
ról és a részére érkezett postára mul- 
hatatlanul szüksége van. 
A postatisztviselő az érkezett levelek 

átvizsgálása során hatalmas és sulyos- 
nak látszó levelet talált Katz Henrik 

való kiszolgáltatását. 

nevére. Az utazási iroda tulajdonosa iz- 
gatottan kérte a küldemény azonnal 

50 milliós valutacsempészést 
lepleztek le Szatmáron 

Az utazási iroda tulajdonosa 6000 lejjei akarta 
a postatisztviselőt, ha kiadja részére a Zürichből 
lett levelet, amely dollár bankjegyekben 1 millió 

tartalmazott 

megvesztegetni 
érkezett aján- 
200 ezer lejt 

A tisztviselőnek gyanus volt a le- 
vél, amely Zürichből érkezett 

és ezért értesitette Grigore Negutescu 
postafőnököt, aki viszont - az ajánlott 
levél átvizsgálása után, - az ügyész- 
ség képviselőjének kiszállását kérte, 
hogy ő is jelen legyen a levél kikézbe- 
sitésénél. Amikor Katz Henrik látta, 
hogy az ajánlott levelet csak késedel- 
mesen kaphatja meg, 
6000 lejt csusztatott Corodan posta 

tisztviselő zsebébe 
és azt sugta fülébe,hogy egész életére 
boldoggá teszi őt és családját, ha a 
svájci levelet azonnal átadja neki. 
A tárgyalások közben érkezett meg 

a postahivatalba Haias Joan dr. vizs- 
gálóbiró, aki átvette a levelet és azt 
felbontotta. Általános meglepetésre, 

a zürichi levélben 1 millió 200 ezer 

eredeti sziné 
zsolja, gyümölcs, 
és zsirfoltokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 

távolit 

jának 
t visszavará- 

festék 

el a 

ben tovább folyik az erélyes vizsgálat 

a 16 tordaszentlászlói gazda ellen. 

summiképviseletet átvattük és 
minden dimenzléju gunmmit rak- 

táron tartunk 

CHRYSLER 
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lej értékü dollárbankjegyeket talált 
amelyet elkobzott és beszolgáltatott a 
Nemzeti Bank szatmári fiókjának. Coro 
dan postatisztviselő közölte a vizsgáló- 
biróval azt is, hogy 
Katz Henrik meg akarta őt veszte- 
getni és átadta a vizsgálóbirénak 

a 6000 lej vesztegetési összeget. 
A postafőnök vizsgálatot rendelt el, 

amelynek során megállapitást nyert, 
hogy Katz Henrik évek óta rendszere- 
sen kapott ajánlott leveleket Zürichből, 
amelyekről joggal feltételezhető, hogy 
idegen valutát tartalmaztak. Megállapi- 
tást nyert az is, hogy 
Katz Henrik ilyen méden a Nem- 
zeti Bank ellenőrzése nélkül az 
évek során körülbelül 50 millió lej 
értékü idegen valutát hozott be az 

! országba. 
A hatóságok feltevését megerősitette az 
a tény is, hogy 
másnap ujabb ajánlott levél érke- 
zett Zürichből Katz Henrik cinaé- 
re, anmaelybem 1 millió 50 ezer lej 
értékü dollárbankjegyek voltak. 

Katz Henrik ellen a nagyarányu valuta 
csempészés felfedezése után meginditot- 
ták az eljárást és a cimére érkezett kül- 
földi valutát átadták a Nemzeti Bank 
fiókjának. 

namoseessel 

A megvádolt tordaszent- 
lászlól gazdák a vizsgáiló. 

biró előtt 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A harmadik 

vizsgálóbirói kabinet vezetője, dr. Bre- 
ban Emil vizsgálóbiró befejezte a vizs- 
gálatot a 16 tordaszentlászlói gazda ál- 
litólagos „nemzetgyalázási" ügyében. 
Mint ismeretes, Valisoara és Tordaszent 
lászló községek lakói egy határban Ivő 
terület miatt összevesztek. A valisoarai 
gazdák ekkor feljelentést tettek a má- 
sik község lakói ellen azzal a váddal, 
hogy a szóváltás hevében nemzetgyalá- 
zó kijelentéseket tettek volna. Az ügy- 
ben néhány napon belül sor kerül a 
vizsgálóbirói tárgyalásra is, amikor is 
elválik, hogy emelnek-e vádat vagy sem 

. 
- Angol légitorpedókat vetett ki a 

tenger a holland partvidéken. Amszter- 
damból jelentik: A holland partvidéken 
az utóbbi napokban angol légitorpedó- 
kat sodort partra a viz. A légitorpedó- 
kat a holland katonai hatóságok tették 
ártalmatlanná. Lapvélemények szerint 
a torpedók ugy kerülhettek a holland 
vizekre, hogy valahogy az angol partvi- 
déken legutóbb légi gyakorlatot tartot- 
tak, amelyekről azonban nem tájékoz- 
tatták a nyilvánosságot. 
- Jugoszlávia felmmondotta Francia- 

országgal fennálló kliring-egyezményét. 
Belgrádi hiradás szerint Jugoszlávia fel 
mondotta az elmult év folyamán Fran- 
ciaországgal kötött kliring-egyezményét. 
- Ausztriában agyonszurta egy ma- 

gyar munkás osztrák munkástársát. 
Bécsből jelentik: A voralbergi utépjtási 
munkálatoknál dolgozott Marosi Vince 
budapesti 34 éves és Haas János 33 éves 
bécsi munkások. A két férfi, akik együtt 
laktak, lakásukon összeszólalkoztak. A 
veszekedés hevében Marosi felkapta az 
asztalon levő konyhakést és nyakon- 
szurta vele lakótársát. Haas összeesett 
és néhány órával később meghalt. Ma- 
rosi Vincét letartóztatták, 

tüdővész-biztositási alapra, posta, 
okmány, számla, repülőbélyegek 
minden cimletben állandóan kap 

hatók a 

BEIEGSEGÉLYZŐVEI SzEM- 
BENI DOMHÁNYTÖZSBÉBEN! 
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A boldog viszontlátás. 
Ő, az az este! Hadd idézzem fel em- 

acéldárukban, 

l 

lóestet 

Kun Mátyás Fia R- T. 
Cliuj, caloa Marechai Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve 
modern technikai berendezéssel és dusan lelszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
larszerészelben, . 

szörülésben, orvosi műszerek favbiidsában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

lékezetemben! Az utolsót, mielőtt rám 
porult a sötétség. Csodaszép nyári est 
volt. A kolostor kertjében sétáltunk, 
menyasszonyommal. Olyan nyugalmas, 
csendes volt minden körülöttünk. Lilian 
leült egy padra a magas cédrus alá, én 
pedig lábánál feküdtem a puha pázsi-] 
ton. Kezünk összefonódott, tekintetünk 
egymásba kapcsolódott. Még most is ma 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
olimpiai bajnok és Lengyel Árpád több- 
szörös magyar uszóbajnok szombati 

borofva-kö- 

Eéy indial tejedelem három hónapra vendégkénti 
hivta meg Csik fFerencct 

Csik Ferenc 

be- 

gam előtt látom. Olyan szép volt, olyan 

tiszta, olyan fiatal. Fehér ruhája milyen 
jól illett rózsás arcához, szőke hajához 
Remegve kérdeztem, szeret-e még és ő 
pirulva mondotta: 
- Igen, örökrel! 
- Ő, mi lenne belőlem, ha lehidegül- 

nél irántam? 
- Ugy éreztem, mintha ma este még 

szorosabb kötelék füzne hozzád, mintha 
védelmet keresne nálad a szivem. I vásárhelyről, továbbá több nagyszebeni 

Ez a titokzatos előérzet, amit any- és temesvári versenyző is bejelentette 
nyira gunyolsz és tagads:z - mondta résztvételét a versenyeken, melyek igy 

menyasszonyom izgatottan. - Pedig valóságos ünnepi eseményei lesznek a ro- 

én is ugy érzem magam, mintha vihar 
készülne kitörni körülöttem. Valam 
kirnondhatatlan nyomasztó érzés 

lak, mult el szorongásom. 
Fejét vállamra hajtotta, 

semmit a városban történt gyilkosság 
ról. Anyja nem akarta érzékeny kedé 
lyét ilyen izgalmakkal rontani. Én pe- 
dig igazán sokkal jobban el voltam fog 
lalva érzelmeimmel, semhogy ilyen sö- 
tét gondolatok érvényre juthattak vol- 

magam az első 

együttlét örömeinek. Jövőnkről beszél- 
gettünk, meghitten, csendesen, a teljes 
harmónia a mélységes együttérzés lágy 

na. Teljesen átadtam 

suttogásával. 
Egyszer csak valami emberi ének ütö 

te meg fülünket. Érthetetlen 

kigyóbüvölő dalát. 
Bosszusan kiáltottam fel. 
- Csitt! Hallgass! - figyelmeztetet 

Lilian. - Egyszer már hallottam ezt a 
hangot... a mult éjjel. 
- De hiszen akkor nem is voltál ittl! 
- ÁAlmomban hallottam. 
Az ének egyre hangosabb lett. Szó 

le nem irhatja a hatást, amit rám gya 
korolt. Borzadály fogott el és mégsem 
tagadhattam le szépségét. Érzéki, vad 
dallam volt, hol szomoru, tragikus, hol 
bizakodó, erőteljes, majd harcias, kihi 
vó, mig végül, mint valami diadalmi in 
duló, örömmámorban robbant ki. 
Hideg verejték verte ki homlokom. 
- Nézd... ott... 

suttogta Lilian tágranyilt szemmel 
ugyanazt láttam akkor este az égen, 
mikor először vettél észre a kut mellett. 
Tekintetem követte Lilian ijedt sez- 

mét. Egy közeli ház erkélyén állott Mar 
grave. Hogy került vajjon oda? Szemé- 
nek csodálatos ragyogása még jobban 
érvényesült a hold sugaránál. Lilian m 
reven nézett maga elé. Kezem hiába sz 
ritotta jobbját, szoritásom viszonzatlan 
maradt. Igy álltunk egy ideig s mikor 
felnéztem, Margrave már nem volt ott. 
Hál Istennek eltünt! " 
- Lilian! Lilian! Miért lettél hirtelen 

- kérdeztem 
ijedten, de menyasszonyom nem felelt. 
olyan hideg hozzám? 

- Egy férfi tekintete, hangja elég, hog 
- nem mertem befejezni a mondató 
Lilian rám emelte "szemét. 
- Nem értelek! - mondta sértődöt- 

ten. Fagyasztóan hideg volt tekintete. 
- Hüvös van - tette hozzá aztán. - 
Menjünk fel. 

(Folytatiuk) 

ker- 
getett haza és csak, amikor meglátta- 

igy ültünk 
némán egy darabig. Aztán, mintegy kö- 
zös elhatározással egyszerre álltunk fel. 
Lassu léptekkel mentünk végig az aká- 
cos sétányon. Lilian még nem hallott 

szavak, 

vad, idegen dallam. De én ráismerten a 
dalra. Már sokszor hallottam Margrave 

Megborzongtam. 

az az alak... - 

mutatkozását nemcsak Kolozsváron, ha- 
nem a vidéken is óriási érdeklődés kiséri. 
Erre való tekintettel a Victoria uj pót- 
tribünt épittetett a stranfürdőben, azon- 
kívül a versenyeket két részre osztva, 

délután 5 órai és este 9 órai kezdettel 
rendezi meg, hogy mindenki láthassa a 
berlini olimpia legendás hősét és honfi- 
társát. A kitünő magyar uszók szereplése 
természetesen az ország legjobb uszóit is 
arra késztette, hogy induljanak a verse- 
nyen. Aranyossy, Kelemen, Békés Maros- 

mán uszósportnak és amelyeken több 
i rekord megjavitása is várható. - Szen- 

ajánlott fel a magyar olimpiai 

zációsnak igérkezik a szombat esti vizi- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szombaton este 
9 órakor a római kath. főgimnáziumban 
disztermében kerül lebonyolitásra a 

-CSMC és a Stráruinta utolsó bajnoki mér- 
kőzése a tavaszi szezonban. Ha ezen a 

mérkőzésen a kolozsvári munkáscsapat 
győz, ugy nemcsak megerősiti helyét a 
Bbajnokságban és elkerüli a kiesés veszé- 
lyét, hanem olyan pontarányra is tehet 
szert, amely majdnem azonos lesz az UDR 
pontarányával és amely az őszi forduló- 
ban jelentősen feljavithatja a CSMC hely- 
zetét. Minden egyes mérkőzés tehát nagy 
fontossággal bir és éppen azért kemény 
küzdelmekre van kilátás minden suly- 

tcsoportban. 

A mérkőzések résztvevői a következők: 

Légsulyban a váradiakat Denderka, volt 
országos bajnok, vagy pedig az igen jó 
képességü Miclea fogja képviselnii A 
CSMC szineiben Józsa fog indulni, aki 
betegségéből teljesen felépült és vissza- 
nyerte régi nagy formáját. 
Pehelysulyban a Stáruinta európai hirü 

birkozója, Tőzsér indul, aki ma kétségki- 
vül az ország legrutinosabb birkozója. A 
berlini olirnpiai versenyeken a világ leg- 
jobb birkozói között negyedik helyen vég- 
zett és csak a pontozó birák összefogása 
ütötte el a bajnokságtól. A balkán, kis- 
antant és munkásolimpiászokon sulycso- 
portjában az első helyet szerezte meg. El- 
lenfele az ugyancsak kitünő képességü, 

- sok nemzetközi versenyen kitünően sze- 
- replő kolozsvári Györkös lesz. A két nagy 

divális találkozása szenzációs sportélveze- 
tet igér. A győztes részére Móricz Béla, a 
CsSMC birkozó szakosztályának alelnöke 
értékes és müvészi kivitelü plakettet aján- 
lott fel. Tőzsér minden valószinüség sze- 
rint mérkőzni fog a CSMC nagyjövőjü 
fiatal birkozójával, Nagy Józseffel is, aki 
ebben a küzdelemben akarja megmutatni, 
bogy méltó ellenfele az ország legjobbjai- 
nak. 
Könnyüsulyban a váradiakat Kenéz 

e fogja képviselni, az 1934. évi országos baj- 
olnok. Kemény is technikás birkozó, akit a 

kolozsvári közönség már ismer egy-két 
évvel ezelőtti viharos mérkőzéssel kapcso- 
latban. Ellenfele minden valószinüség sze- 
rint Kiss Dénes lesz, aki a bajnoki sze- 
zonban legeredményesebben szerepelt ed- 
dig a CSMC birkozói közül és aki most is 
ki akarja érdemelni szurkolói elismerését. 

Kisközépsulyban a Törekvés szineiben 
y Bodó II. vagy Lévai fog indulni. Bodó II. 
t.fiatal, de pompás izomzatu, rutinos bir- 

kozó. Lévai háta mögött egy üdicsőséges 
sportmult áll, tudás, sziv és győzniakarás 
teszik a legveszedelmesebb ellenféllée. A 
CsSMC még nem döntött, hogy ebben a 
sulycsoportban ki képviselje az egyesüle- 
tet. Biró, Jeddy, Toczauer, Crisan közül 

t 

kabaré műsora is,s melyet Körmendy 
Teddy, a bucurestii Allhambra müvésze 
állitott össze és amelynek slágere „Mus- 
solini és a Négus a vizben" cimmel fog 

lezajlani. Tekintettel arra, hogy a strandon 
mindössze ezer ülőhely lesz a versenye- 
ken, ajánlatos a jegyeket elővételben még 
mi megváltani : Newyork szálló portásá- 

nál. 

Itt emlitjük meg, hogy Csik Ferencet 
csehszlovákiai turája alkalmával az egyik 

leggazdagabb indiai fejedelem: a László. 
nawab meghivta országába, aki a tokiói 
olimpia előtt három hónapi vendéglátást 

bajnok- 

nak, aki a meghivást valószinüleg el is fo- 
gadja. Csik Ferenc és marosvásárhelyi 
üszók pénteken délelőtt autón érkeznek 
Kolozsvárra, ahol a város vezetősége és a 
sportkörök ünnepélyesen fogják fogadni 
öket. 

ed- nyeket érték el: Darvas Dezső 140 pont, 

Mijelölték a CSMC-Stáruinta birkozó csapatversen 
részívevőlt 

ni a vezetőség. Mind a négy régi jó isme- 
rőse a kolozsvári közönségnek. 
Nagyközépsulyban a váradiak részéről 

Lévai vagy Ruttkay fog indulni. Ruttkay 
az UDR reprezentativ birkozójának, Lo- 
vásznak legyőzésével csak nemrég mu- 
tatta meg, hogy egyike sulycsoportja leg- 
jobb versenyzőinek. A kolozsváriak közül 
ebben a sulycsoportban Gáll István, a 
CsMC csapatkapitánya a legvalószinübb 
indulója, ha azonban ő nem tudna lefogy- 
ni, ugy a Biró, Jeddy, Toczauer, 
középsulyu birkozók valamelyike fog sző- 
nyegre lépni.. 
Ez utóbbi esetben Gáll a kisnehézsuly- 

ban indulna, ahol a váradiak részéről 
Bencze a legvalószinübb induló. Bencze az 
utóbbi két évben mindig sikeresen szere- 
pelt a CSMC birkozóival szemben, igy 
most kemény harcot fog folytatni, hogy 
veretlenségét megőrizze. 1 
Nehézsulyban Bodó I. indül a Stáruinta 

részéről. Régi ismerőse városunk sportra- 
jongóinak, aki pár évvel ezelőtt még 
játszva dobta minden ellenfelét. A CSMC 
vele szemben Ferenczyt vagy Markovitsot 
állitja szönyegre. A fiatal lendület és a 
sok küzdelemben megszerzett tudás fog itt 
küzdeni egymással a győzelemért. 
A CSMC vezetősége ezuton is kéri a 

sportszerető közönséget és a szervezett 
munkásságot, hogy megjelenésével lelke- 
sitse a csapatot a győzelemre és tegye le- 
hetővé, hogy az egyesület anyagi veszte- 
ség nélkül bonyolithassa le ezen nagyfon- 
tosságu mérkőzését. 

Hollandia teniszbajnokságát Amszter- 
damban a jugoszláv Kukuljevics nyerte 
meg, aki a döntőben öt szetben verte az 
olasz De Stefanit. 

Braziliai játékost szerződtetett le az 
aradi Gloria, akinek nevét egyelőre titok- 
ban tartja a klub vezetősége. 
Burdan, a Venus elbocsájtott kapusa a 

klub közgyüléséhez felebbezést adott be. 
Valószinü, hogy az összehivandó rendki- 
vüli közgyülés megsemmisiti Burdan el- 
bocsájtását és továpbora is szerződtetni 
fogja a kiváló kapust 

A nemzeti A-liga mérkőzései az intéző 
bizottság egyik tagjának nyilatkozata sze- 
rint augusztus 29-én kezdődnek. 
Rádión közvetiti Budapest vasárnap 

este 7 óra 48 perces kezdettel Bécsből a 
Ferencváros-Austria KK középdöntő má- 
sodik félidejét. Beszélő dr. Mammusich 
Mihály, a Nemzeti Spor főmunkatársa 
lesz. 
A FC Timisonra vasárnap játsza első 

nyilvános mérkőzését a Chinezul ellen. A 
FC Timisoara ősztől kezdve a C-ligában 
fog játszani az Electrica helyében. 

Crisan 

labdarugócsapat 

VI évfolyan, 1937. julius 17. 

((PÁRIS) A Franciaország-Ausztrália 
barátságos teniszmérkőzés 6:6 arányban 
döntetlenül végződött. 
A prágai nemzetközi dzsiu-dzsicu aka- 
démia már megkezdődött és arra a romá- 
niai résztvevők második csoportja tegnap 
utazott el Fleck mester vezetésévell. 
Davidot, a CAO válogatott kapusát, a 

rC Rapid akarja leszerződtetni. A vonat- 
kozó tárgyalások már megindultak és a 
CAO 3850 ezer lejre mérsékelte követelé- 
sét, amit a fővárosi csapat valószinüleg el 
fog fogadni. 
A CSMC labdarugó csapata vasárnap 

Marosvásárhelyen játszik az ottani mun- 
kások csapatával. A szakosztály vezetősége 
erre való tekintettel kéri Chendrean, Már- 
ton, Csenh Stier, Poklossy, Fazekas, 
santha, Gergely, Corolan, Tóth, Ilesiu, 
Kovács és Barabás játékosokat, hogy ma 
délután pontosan jelenjenek meg a sport- 
telepen tartandó edzésen. 

runIsTAsAaG 
0 Festőmunkások tánomulatsága. A eluj! 

Festő és Mázoló munkások julius 24-én es- 
te 9 órai kezdettel az Épitőmunkás Otthon- 
ban nyári táncmulatságot rendeznek. A 
sok ujitást igérő táncmulatság sikere ér- 
dekében 55 tagu rendező bizottság szor- 
goskodik. 
0 Kirándulás. A Katholikus Kör turista 

szakosztálya folyó hó i8-án autós kírán- 
dulást rendez a Tordai hasadékhoz és a 
sósfürdőbe. Indulás vasárnap reggel pon- 
tosan 6 órakor az egyesület helyisége elől 
Kogálniceanu 7. szám. Jelentkezni lehet 
péntek este 8 óráig a Carolina-tér 8 sz. 
alatti fodrászüzletben. Turavezető: Vízhá- 

Vendégeket szivesen lát az 
egyesület vezetősége. 

Teke-sport 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A nemzeti tekéző 
bajnokság eredményeiről az első jelentések 
most érkeztek be a kerülethez. A Mured 
csapata (6 játékos 25 dobás mindenik te- 
libe) 720 pontot ért el. Az egyéni verseny 
ben a Mured játékosai a következő eredmé 

Mihály József 133 pont, Baranyai Józse! 
126 p. (25 dobás, mindenik telibe.) 
A Jiul, a petrozsényi kerület kiváló te- 

kézőcsapata vasárnap Kolozsvárra érke- 
zik és itt két csapattal hajlandó mérkőz- 
ni. Akik játszani akarnak a Jiul csapatá- 
val, jelentkezzenek a szövetségi irodában. 
(Str. Memorandului 4 sz.) 

eádló- 
I 

sSZOMBAT, julius 17. 

Bucuresti 6,80: Hirek, torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 13: Hirek. Sporteredmények 
Déli zene. 14,10: Hirek. 19,20: Lemezek. 15 
Hirek. 19.02: Zenekar. 20,15: Előadás 
20,25: Lemezek. 21,15: Zenekar. 22,30: Sport 
hirek. 22,45: Esti zene. 23,55: Hirek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvaságok 
13,05: Szalonzene. 13,840: Hirek. 14,80 Le- 
mezek. 15,40: Hirek. 17,15: Játszanak a gye 
rekek, Thury Zsuzsa meséje. 17,45: Hirek 
1ő: Magyar nóták cigányzene kisérettel 
19: Közvetités a jéggyárból. 19,25: Szalon 
és jazz zene. 20,10: Előadás. 20,40: Ir dudás 
számai. 21: Hangverseny. 22,20: Hirek. 24. 
Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Bécs. 13: Könnyü zene. 15: Lemezek 
16,15: Dalegylet. 17,25: Tarka lemezek. 
20,25: Tánczene. 21: Szimfónikus hangvel 
seny. 22,50: Tánczene. 

dám lemezek. 23,80: Tánczene. 

Varsó. 19,15: Énekkar lemezek. 
Lemezek. Hangjáték. 

22,05: 

ese000 

- Az égő vas. Méltán meglepő, hogy 
a vasat a könnyen gyulladó anyagok 
közé sorozza a vegyi tudomány. Hog] 
lehet ez? Hiszen vasból, acéllemezekb 
készülnek a páncélszekrények, a házat 
traverzei, minden megbizható gépün 
és használati eszközünk! Vasból készit 
jük a kályhát isi Mégis az önmagátó 
gyulladó anyagok közé tartoznék a Vas 
ígen. Mert, ha a vasat rendkivül finom 
por alakjában állitjuk elő, olyan finom 
por alakjában, mint a nullás liszt, Vag) 
még annál is kisebb szemcséjü alakban 
5 ezt a vasból való lisztet a levegőn ez 
kanálról leszórjuk, vagy ujjaink bze 
kipergetjük, azonnal meggyullad 
elég rozsdává. Ezért nevezi a kémi. 
vasat „pirofóros" anyagnak,vagyi 

Ha pénteki edzés alkalmával fog választa- 

A román válegatott a 
Iszombaton este érkezik haza Bucurestibe. zönséges hőn önmagától gyulla 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,20: Vi 

s 
ónak 
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v évfolyam, 1937. julius 17. 

szerelemre itélem 
- Naguváradom 

Credinár Aurél, Walter Gyula és 
Claude Romano a „Szerelemre itélem" 

dmű zenés vigjátéka az öt kolozsvári 
előadás után három estén szép sikerrel 
került szinre Nagyvaáradon is. Változás 
csupán annyiban történt, hogy az idő- 

közben megbetegedett Fülöp Sándor 
szerepét Csengeri Aladár, a szintársu- 

lát fiatal és talentumos táncoskomikusa 

szinte az utolsó pillanatban vette át és 

beugorva - énekben, táncban és já- 

ékban egyaránt pompásan megállotta 

A bemutatóval kapcsolatosan a nagy- 

zőket emlithetjük meg: 
„A bemutatót a kolozsvári siker után 

érthető nagy érdeklődés előzte meg és 
az elóőadás mindenben igazolta is a vá- 

fakozást. A kitünően felépitett, fordu- 

jatos és az operett-sablontól elütő darab 
a „Szerelemre itélem" cimü zenés bo- 
hózat helyenként irodalmi értékeket re- 
vellál. Claude Romano zenéje hatáso- 

san festi alá az élvezetes szövegü vig- 
játékot, amely Nagyváradon is nagy si- 
kert hozott a szinháznak és szerzőknek 
egyaránt. 
Ezután a szereplőket dicséri Úr- 

mössy Magdával az élén, Gróf rende- 
zőt, Schreiber karmestert és megemliti, 
hogy a darab a jövő szezonban a buda- 
pesti szinpadokon is müsorra kerül. 
Az ugyancsak nagyváradi „Magyar 

Lapok" pedig a következőket irja: 
„Megtörténhetett, hogy városunk lel- 

kes szinházi közönsége három estén át 
tapsolt két kolozsvári magyar ujságiró 
kitünő ötleteihez, vidultak frappáns öt- 
leteiken, beszélt róluk az egész város, 
csak a helyi sajtó hallgatott, mintha mi 
sem történt volna, amiről érdemes meg- 

emlékezni Majd alább: „Gredinár 

Aurél, Walter Gyula és Claude Romano 
operettje olyan üde és kedves, olyan 
eseményszerü és lélekviditó, hogy a leg- 
komolyabb kritika is elismeréssel álla- 
pithatja meg: Gredinár az ötletes ri- 
porter, Walter a finomhangu költő és 
Claude Romano, az invenciózus zene- 
szerző diadallal vonultak fel a szinpad- 
ra". Ezután igy folytatja: „Operettjük 
kitünően van felépitve és arra érdemes, 

hogy pesti szinpadon és filmen egyaránt 
elérje azt a sikert, amit a kitünő szer- 
zők megérdemelnek." 

Végül a kritikus Huzella Ödön a szi- 
nészeket, főleg Ürmössy Magdát, a be- 
teg Fülöp helyett Csengeri Aladárt és a 
rendezést dicséri meg és megállapitja, 

hogy ez a „tulajdonképpen draámatizált, 
kitünő ötletekkel füszerezett és nagy- 
szerü muzsikával hangulatosan aláfes- 
tett riport három órán át nyügözi le a 
közönséget érdekes, váratlan és fordu- 
latos cselekményével." 

Munkakamara Cluj. 

1383-1937. 

HIRDETMENY 

Köztudomásra hozzuk, hogy az 1937. 
évi junius 25-én kelt 2687. számu legfel- 
sőbb királyi dekrétum 1. számu kimuta- 
sa szerint a szakmai mesterségek ki- 
épzésére és gyakorlására vonatkozó 

át, amelyekre ez a törvény vonatko- 
zik, még a következő szakmákkal egé- 
szitették ki: finomitó, rézöntő, szijgyár- 

tégek, elevátor-mechanikusok, rádió- 

easzték (vasmentes bányatermékek- 

Bul forduljanak a Munkakamarához, a 
érdéses szakmában szükséges munka- 
eenyyeik becserélése, illetve kiváltása 
2 jából. Azokat ugyanis, akik ezekben 
munarágakban ugynevezett szakmai 
E nkakönyvek nélkül dolgoznak, szi- 
erlon megbüntetik. Ez a büntetés a 
lunkaadókra és az alkalmazottakra 

V ezer lejig terjed. 

Cluj, 1937. julius 13. 

váradi „Estilap" kritikájából a követke- 

törvény értelmében azokat az iparágaa- 

tó, elevátor-fütő, betonöntő, világitási 

készitők, vegytisztitok, ványolók, fém- 

Ennek alapján ezuton hivjuk fel az / 
sszes érdekelteket, hogy haladéktala- 

nézve egyaránt vonatkozik és 1000-től 

Dr. Chirila Victor sk., elnök. 

léesestétl 

Főszereplők: CAROLE LOMBARD 

CAPITOL MOZGÓBAN ma premier! Ajándék nap! a hölgyek napja 

vmMinden nő egy értékes indanthren ajándékot kap a pénteki 9 órai 

löadáson! Bemutatásra kerül egy pazar kiállitásu és igen izgalmas 

tárgyu filmsláger. 

Az 50-es kabin tilka 
Műsor előtt. Szenzációs uj világhiradó és Szovata fürdői felvétel. 

n 

És FRED MAC MURRAY 

(NAGYBÁNYA-BAIA-MARE.) Al 

nagybányai festő- és szobrászmüvé- 

szek megalakitották a „Képzőműüvészeti 

Egyesület-et. Alig egy-két napilap 

cözölte ezt az igen-igen fontos ese- 

ményt röviden, nagyobb tért szentelve 

a legsivárabb rendőri hirnek, mint en- 

nek az ujonnan alakult, de több, mint 

valószinü, rövid élettartamu, müvészeti 

egyesületnek. 
Mi, akik szolgáljuk a müvészelme 

minden egészséges irányzatát és az 

olvasóközönség figyelmébe ajánl- 

juk a kultura minden, valóban 

értékes termékét, hivatva érezzük 

magunkat arra, hogy a második 

müvész-egyesület alakulási ügyé- 
vel foglalkozzunk egy cseppet. 

l 

MI LESZ A FESTŐK TÁRSA- 
SAGÁVAL? 

kult Nagybányán akkor, amikor már 

van egy ehhez hasonló jobb alakulat 

a „Éala-Marei Festők Társasága" 

(Kolonia), mely 1912-ben alakult s ma 

is fennálló jogi személyiség, min- 

den törvényes román fórumtól el- 
ismerve. 

És bizony ez a „Festők Társasága" ma 
is a legnagyobb hirnévnek, megbecsü- 

lésnek és elismerésnek a legnagyobb te- 

tőfokán áll. 
Gyászkeretbe való szomoru esemény 

ez. Nem fogadhatjuk el indoknak azt, 

amit ez az uj művészeti egyesület közölt 

a „Bánya ésVidéke" cimü hetilapban, 

hogy a „Festők Társasága" hosszu évek 

óta semmi életjelt nem adott magáról, 

hogy az utóbbi években teljes tétlen- 

ségbe szenderült, mintha a bányai mü- 

vész-élet és müvészi hirnév már csak a 
mult emlékei közé tartozna. 
Hogy nem fejt ki olyan aktiv munkát, 

mint a multban, az csupán és sajnos 

a jelenlegi viszonyokban keresendő. 

Baj van akkor amikor a müvész lel- 
kek két pártra szakadnak. 

KIFOGÁSOK ÉS MAGYARÁZA- 

TOK 

Tudomásunk van arról, hogy a „Fes- 

Az uj alakulatu 
Képzőmüvészek Egyesületé- 

nek margójára 

Igen, - egy uj művészi egyesület ala- 

Baiamarei 

orghe liceum rajz- és szépirás tanárt, a 
mostani egyesület elnökét felkérte egy 
magasabb tiszség elfogadására, hogy ezt 
a tényleg szép multu Társaságot közre- 
működésével, uj tagok szervezésével 

elevenitse fel stb. 

nem kellett volna 
művészek tehetségeinek 
fejlődéséért (?2) mert 

a „Festők Társasága"-nak tagjai kö 
zött még vannak hires müvészek, 
akik teljes garanciát nyujtanak ar- 
ra is, hogy ne menjen veszendőbe a 

hetett volna megvalósitani kitüzött er- 
kölcsi, szellemi, anyagi céljaik elérését s 

aggódniok a fiatal 
visszamaradt 

Ilyen uton és módon könnyebben 

5. OLDA 

.. 

megérthet, átérezhet és gyönyörüség- 
vészet iránt fogékony lélekkel áldott 
meg az Isten... 

VAN-E MÉG ELETERŐ - A JÖ- 
VÖRE NÉZVE? 

A közélet gyakran csunya jelenségei 

között, sokszor aggódva kérdezzük, 
van-e még a nagybányai müvészet- 
ben életerő és képes lesz-e magát 

fentartani?... 

Minket olyan müvészek, mint Thorma 
János, Mikola András, Krizsán János, 
Ziffer Sándor s még egy-két fiatalabb 
müvész megvigasztal. Olyan művészet, 
melynek ilyen tagjai vannak, olyan 
művészet, amely ilyen becsületes ko- 
moly kulturmunkát tud produkálni, 
melynek olyan férfiai vannak, akik 
egész életüket csendes, reklám nél- 
küli munkára forditották, az ilyen 
müvészet jövőjében biznunk kell, 
az ilyen müvészet fenn fog maradni. 

Mindezt csak abban a keserü és kinzó 
lázban hoztuk fel, ami minden ép és 
megnem fertőzött lelkü magyar ember- 
nek arcában és vérében lángolt, amikor 
megtudtuk, hogy 

a nagybányai festőmüvészek két 
pártra szakadtak, de a társadalom 
azt nem akadályozta meg, hanem 
a szenzáció mohóságával nézte s 
várja a harc folytatását. Ezt a mü- 
vész-harcot nem szabad megenged- 

Minden magyar ember tegye legszen- 
tebb kötelességévé ezt megakadályozni 
és életrehivni ét 

bányaváros müvészi hirneve... 

Hogyne, - vannak, sajnos sokan, oly 
fiatal „"festőmüvészek", akik gyorsan 
akarnak feltünni s akiket 

a „Festők Társasága"nem vehet 
egy-kettőre észre. 

És az ilyen feltünési vágy stréberség, 

ellen a művészet minden igaz ba- 

kontárkodás, nagy veszély, amely el 

rátjának fel kell szavát emelnie... 

Hiszen egy egész sereg rajzot és festeni 

tudást megvető ecsetkezelő árasztja el 

tarka-barkára mázolt vásznaival a vi- 

a régi, igazi, becsületes müvészetet, 
melynek jövője csak „nagybányai 
Festők Társaságának" zászlója alatt 

i lehet. 

Gyulay Jankó Károly. 
. a 

Vádemelés a sorozatos 
szélhámosságok miatt 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Reményi Jenő, 

mint ismeretes, városunkban 

nagyszámu előfizetőt gyüjtött az 
„Albumul Decoratilor - A kitün- 
tetettek albuma" részére, akiktől 

dék szegény naiv közönségét. Már pedig 

nikai képzettséggel lehet. 

kiteni akarja. 

Legfelségesebb alkotásaik képe hiá- 

ba élt volna egy Tizian, Rembrandt 

vagy Velasauez, vagy hiába élne 

egy Csók István, vagy Thorma Já- 

nos lelkében, ha megfeszitett mun- 

kássággal el nem sajátitották volna 

a lehető legnagyobb technikai tö- 

kélyt. 

Lényeges előfeltétele ez minden müvé- 

szetnek, nélküle csak kontárkodás van, 

de nem müvészet. 
A müvészet lényege az igazságban 

rejlő szép, az élő valóságban megnyilat- 

kozó költészet, amelyet felismerhet, 

tők Társasága" annakidején Manu Ghe- gel szivhat magába mindenki, akit a mü 

BÉKEFFI 
feranszie és iró 

Hacsel 

Hossu Vasile sk., titkár. 

Davila Szinház 
Pénteken, julius 16-án este 

a budapesti Pódium Szinház müvészeti igazgatója, az európai hirü kon 

HMERCEG JENŐ és KOMLOS VILMOS a 

eredeti krealói es LENGYEIL GiIZI 

vidám estje 
teljesen eredeti uj, itt még nem játszott müűsorral. Tréfák, jelenetek, 

bohózatok, Békeifi konferanszei, Hacsek és Sajó uj párjelenetei. 

Jegyeket rendes szinházi árban a szinházi pénztár már árusit. 

" 

ésSajó 

festeni csak alapos tudással, gondos tech 
Rajzolni és Reményi müködése a rendőrség tudo- 

festeni kell annak tudni, aki a lelkében mására jutott, amely elerőltrotta , hogy 

született müvészi benyomást megörö- mutassa fel a miniszteri engedélyt, mely 

fénykép-közlési dijat és kliséköltsé- 
geket vett fel. 

feljogositja az album kiadására. Miután 
Reményi semmiféle engedéllyel nem 
rendelkezett, viszont több feljelentés 
érkzett be ellene a rendőrséghez, letar- 
tóztatták és átadták az ügyészségnek. 

Ciugudeanmu ügyész csalás cimén 
vádemelést javasolt. 

Dr. Breban most dönt az ügyben. 

Ecetméréczés, csecsemő- 
évilkossád vady véletlen 

halál? 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Isztokás An- 
na és Rus Ioan bonchidai lakosok állot- 
tak a napokban a második kabinetben 
dr. Breban Emil vizsgálóbiró előtt. Hó- 
napokkal ezelőtt ugyanis hirtelen meg- 
halt a házastársak 5 hetes gyermeke. A 
nyomozó hatóságok elrendelték a holt- 
test felboncolását, amely megdöbbentő 
eredménnyel járt. Az orvosok azt álla- 
pitották meg, hogy 

a halál oka mérgezés, pontosabban 

ecetmérgezés. A csendőrség azonnal 

letartóztatta a szülőket, akiket át- 

adtak a helyi ügyészségnek. 

A gyermekgyilkossági bünügyben teg- 

nap volt a vádtárgyalás. Ciugudeanu 

ügyészt azt javasolta, hogy a vizsgálat 

befejezésével várjanak a legfelsőbb or- 

vosi tanács véleményének a megérke- 

zéséig. Dr. Moldovan Valer védőügyvéd 
viszont kérte, hogy a vizsgálóbiró ren- 
delje el Rus Mária tanu kihallgatását, 
aki igazolja, miszerint az ujszülött ál- 
landóan gyengélkedett, helyesebben szü 
letésétől kezdve állandóan beteg volt, 
tehát nem mérgezésben halt meg. A 
vizsgálóbiró helyet adott ugy az ügyész 

javaslatának, mint a védő kérésének és 
elrendelte a vizsgálat folytatását
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LEVELEZES 

Mirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memoranduluni No. 16 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 951) 

NEM göndör, hanem szép hullánmaos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

„URIEMBER" Royal mozgó előtt 7-fél 
8-ig jeligékre levelek vannak. (8485) 

FÜGGETLEN, 26-32 éves, aranyos ke- 
délyü, csinos, barna, keresztény urinő meg 
értő társaságára vágyom. Leveleket „Hat 
hét" jeligével a kiadóba. (8501) 

lapunkra 
telvesz 

ADAS-VETEL 

EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa oro 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4., kapualatt. 

(- 8073) 
FIGYELEM, megbizható ort. kóser tej- 

termékek Schwartznál, Cal. Traian 34. Te- 
lefon: 20-23. (- 8230) 

OLCSON eladó gyümölcsüzlet. Str. Ci- 
pariu 2. (- 8371) 

OLCSON eladó kertes ház Str. Hárletu- 
lui 5., havi jövedelme 1200 lej, ára 100.000. 
Tulajdonos, Str. Cipariu 5. Tutungerie. 

(- 8375) 

ELADÓŐ családi okok miatt sürgősen a 
Str. Cicio Pop 81. szám alatti füszerüzlet. 

(- 8381) 
ÖLCSÖN eladó parcella Str. Alverna és 
Andrei Muresan között. Tulajdonos Str. 
Cipariu 5., faraktár. (- 8444) 

BETEGSÉG miatt átadó jól bevezetett 
liszt- és kenyérüzlet. Cim a kiadóban. 

(- 8439) 

EGY szobabutor olcsón azonnal eladó. 
Str. Horea 26. (- 8433) 

ELADÓŐ barna kemény háló. Str. Gen. 
Poetas 2. (- 8452) 

ELADÓ 520 négyzetméter parcella na- 
gyon olcsón. Str. Donat 49-el szemben. Ér- 
tekezni Str. Donati mészárszékben. 

(8453) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

gyermekcipőket 

25 
hat női, férfi és 

Memorandului 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

! J 

JÖMENETELÜ füszerüzlet lakással, be- 
rendezéssel, magy udvar, alkalmas farak- 
tárnak, azonnal kiadó. Leveleket kiadó- 
hivatalba „Faraktár" jeligére. (8481) 

ELADÓ egyszobás ház. Str. Borhanci 8. 

(8479) 
ELADÓ két rézágy, éjjeli szekrény, egy 

Aprőhirdetések Tekeztes meptet neleai aa lem 
Str. Cámpului 23. Esetleg elcserelnem pDer- 
városi kisebb házzal. 83411) 

VAS vagy réz gyermekágyat keresek 
megvételre. C. Reg. Ferdinand 53. II. em. 

(8480) 

PARCELLAK százezertől, viz, villany, 
járdával, régi botanikuskert mögött. Has- 
dáu 59-a. (- P á4178) 

HASZNALT klasszikus kották, német 
„Plateu" orvosikönyv, egyéb ócska német 
könyvek eladók. Érdeklődni Piata Mihai 
Viteazul 6. Trafikban, ugyanott 
1937-es Szinházi Életet vesznek. (8488) 

PERZSASZOÖNYEG szövőgyár Clujon, 
Erdély legnagyobb, legrégipp üzeme tel- 
jes felszereléssel állandó elite vevőkörrel 
haláleset miatt átadó. Leveleket „Perzsa" 
jeligére kiadóhivatalba. (- 8491) 

ELADÓ bicikli és egy kézi kétkerekü ta 
liga. Str. Babes 20. (8494) 

VESZEK világos modern hálót készpénz 
ért. Strauch, Piata Unirii 22. (- 8500) 

ALLAST KERES 

BEJÁRÓ jólfőző szakácsné álást keres, 
vendéglőbe, privátba, vagy vidékre is 
menne. „Anna" jeligére. (8484) 

GYERMEKTELEN viz és villanyszere-, 
léshez értő házaspár házmesteri állást, 
vagy csépléshez gépészi, autóvezetői ál- 
lást keres. Str. N. Jorga 1, cukorkaüzlet. 

(- 8499) 

ALLAST KAPHAT 

ÜGYES leányt, vagy fiut felvesz tanuló- 
nak Radics női és férfi szabósághoz. El- 
adó térdnadrágok, öltönyök, felöltők. Cal. 
Regele Ferdinand 22. (- T 1002) 

BIZTOSITÁSI ügynökök és jó megjele- 
nésü egyének (nők is) jó, állandó kereset- 
hez juthatnak kedvező feltételekkel. Ér- 
deklődők jelentkezzenek Cluj, Str. Regalá 
5-a. emelet I. 5-7-ig. „Vulturul"-nál. 

(- 8440) 

GYERMEKTELEN házmester viz- és vil 
lanyszereléshez értő, felvétetik. Réger Fü- 
löp, P. Mihai Viteazul 7. (- 8448) 

MAGANOS urhoz egy gyermektelen há- 
zaspár, férfi sofőr, nő jól főző, házvezető- 
nő kerestetik. Calea Regele Carol II. 11. 

(- 8465) 

MAGANOS urhoz jól főző középkoru 
házvezetőnő kerestetik. Állandó alkalma- 
zás. Cal. Regele Carol II. 11. (- 8466) 

PENZBESZEDŐ 3000-től 4000 lej jöve- 
delemig készpénz óvadékkal és kerékpár- 
ral lehetőleg szakmabeli, felvétetik. Azon- 
kivül 1 ügyes kifutó fiu is felvétetik. 
Arco, cipőkereskedelmi vállalat, Cluj, Str. 
Memorandului 25. (- T 1021) 

SZAKÁCSNÖT vidékre sürgősen kere- 

sünk. Cimeket: ,Jólfőző- jeligére. (-V8336) 
ÜGYES lombfürészelni tudó fiukat és 

román munkáslányokat felveszünk. Str. Ju 

Mu Maniu 22. (- 8487) 
ELADÓ különböző méretü ajtók, abla- 

kok, Str. Reg. Carol II. 92, emelet. - 8492 

GYAKORLOTT csapost, aki a flekken 
sütéshez is ért és egy komoly jó megjelené- 
sü kiszolgáló kisasszonyt azonnal felvesz 
Ligner bodega, Marianummal szemben. 
Román nyelvtudással. (T 1623) 

NÖTLEN sofőr, ki kerti munkáknál is 
segédkezik jelentkezzék Str. Masaryk 5. 

(- P 4177) 
4 éves leánykámhoz német leányt, ki 

magyarul is beszél, felveszek. Havas, Str. 
Macelar 8. (8490) 

KÜLÖNFÉLEK 
BUKKFA ÖLE s46. 

Megtekinthető Primaria trafikban. (- 8320) 
FRAKK és szmoking öltönyöket köl- 

(- T 1001) 

falióra. Cal. Motilor 69. (8476) csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. 

i x a HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 1 - - 2 mgyen ház. és PDarcella rint kenyérrel és kiszoigálással együtt 600 Mözvetités lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Far- Nagyon ráfizet, ha napokig jár kas-étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. 
házról-házra, akkor, amikor a vá- 
ros minden részében eladó jól jöve- 
delmező bérházakat, családi házas- 
telkeket és parcellákat teljesen in- 
gyen közvetit Kiss István mérnök. 
Cluj, Calea Regele Carol II. No. 40. 

Telefon: 14-980. 

ATADÓ gyönyörü nyári kerthelyiség és 
téli helyiséggel egybe, inventárral együtt. 
Cim a kiadóban. T 1024) 
UJ iróasztalok és tölgyfahálók eladók. 

(- T 949) 
FERTÖZŐ betegséget mindenütt kaphat. 

Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 957) 
- 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyogot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO- 
LYAMRA beiratkozás és felvilágositás Cal. Str. Gen. Poetas 11-a. (8507) 

1936- 

központban olcsón kiadó. 

emmemenas 

MEGNYILT az „"Intim Salon", römi, brid 
ge, billard. Büffé. Enyedi fajborok. (-8392) 

FAGYLALT 4 lej, Str. Jorga 5, cukrász- 
dában. Legfrissebb sütemények (- P 4175) 

VAJSZALLITÁSRA tejgazdaságot, vagy 
uradalmat keresünk. Ajánlatokat Weisz. 
Str. Lazar No. 6. (8482) 

EGYHAZI kegyszerek tüzaranyozását, 
ezüstözését, aranyozását, javitását és fel- 
ujitását legolcsóbban vállalom. Atelier de 
bijuterie, Str. J. Maniu 6. (8497) 

KIADÓ LAKAS 
ELEGANSAN butorozott szoba különbe- 

járattal napokra is kiadó. Str. Kogálni- 
ceanu 25. (- 8464) 

KETTŐ szoba komfort, orvosi rendelő- 
nek, kettő szoba irodának kiadó. Calea 
Regele Ferdinand 14, házmesternél. 

(- P 4129) 

EGY szoba, konyha kiadó augusztusl-re. 
Piata Mihai Viteazul 29. (8478) 

GARANTÁLT száraz egy szoba, kony- 
ha nagy kamrával kiadó azonnal. Str. 
Sub Deal 12. (- 8474) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
Ugyanott üres 

szoba főzőkemencével. Cal. Regele Ferdi- 
nand 20., délután 2-6-ig. (- 8470) 

KIADÓŐ irodahelyiségek azonnal. Strada 
Iuliu Maniu 18. (- 8449) 

KÜLÖN telken vasuti müűühely és állo- 
más közelében 2 szoba konyha mellékhe- 
lyiségekkel azonnal kiadó. Érdeklődni Cal. 
Marechal Foch 99, bodega. (8477) 

AZ Opera közvetlen közelében 2 szoba 
konyha, kamara kiadó. Viz bent a konyhá 
ban. Str. Voevodului 3. (- 8493) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó. Str. Memorandului 24. 

(- 8498) 
EGY különbejáratu csinosan butorozott 

szoba kiadó egyedül álló tisztviselőnek, 
tisztviselőnőnek, vagy nyugdijasnak. Érte- 
kezhetni a Calea Motilor 49. szám alatt 
levő szabóüzletben. (- 8503) 

BUTOROZOTT SZOBA kertes villában 
(Regala ucca 47) 400-ért kiadó. (- 8505) 

KIADÓ azonnalra Str. Saguna 20 kettő 
szobás elő és fürdőszobás uccai földszin- 
tes garconlakás. Továbbá különbejáratu 
butorozott és üres szobák, vizkagylóval, vil 
lannyal. ( P4176) 

KAPUADATTI egy szoba fürdőszobás 
garconlakás kiadó. Str. Memorandului 9. 

( P 4174) 
KÉT szoba konyha azonnal kiadó. P. 

Carolina 6. (- T 1025) 

KIADÓ uj házban egy szoba konyha elő 
szobás fürdőszobás lakás, Str. Alexandru 
Ciura 10. (Saguna 16.) (- 1026) 

LAKAÁST KERES 

KERESEK kertes családi házat kivételre 
3, esetleg 4 szobával, összkomforttal köz- 
ponthoz közel 1937. november hó else- 
jére. Ájánlat kiadóba „Pontos fizető II" je- 
ligére. (- 8409) 

MoOZI 
CAPITOL MOZGÓŐ: Az 50-es kabin titka. 

Fősz.: Carole Lombard és Fred Mac 
Murray. Világhiradó és szováta fürdői 
felvételek. 

DAVILA MOZGÓ: Csütörtökön, pénteken 
Békeffy-társulat vendégszereplése. 

EDISON MOZGÓŐ: I. Cigányok. Vigjáték. 
Stan és Bran. II. Szentiván-éjji 
álom. Shakespeare remek müve. Wil- 
liam Powel, James Cagney. - II. 
Hiradó. Kezdete fél 5-től folytatóla- 
gosan. Szombat, vasárnap: 3, 6, 9. 
Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGÓ: Csütörtökön, szomba- 
ton és vasárnap 3, 6 és 9, pénteken, 
jul. 16-án 2 előadás, 3 és 6 órai kez- 
dettel. I. Hajótöröttek. Megható társa- 
dalmi dráma, Fősz.: Walter Conolly és 
Robert Joung. - II. Szeress örökké. 
Pazar kiállitásu operett. Fősz.: Grace 
Moore és Lyle Talbot. - III. Hiradó. 

OPERA MOZGŐ: 2-es kémiroda. Fősz. 
Jean Murat, Vera Korene. Hétfőn pre- 
mier: Gyilkosság a főpróbán. 

ROYAL MOZGÓŐ: I. A világitó ember. 
Boris Karloff és Lugosi Béla megdöb- 
bentőbb alakitása, melyben elénk tárul 
a tudomány leggrandiózusabb felfe- 

dezése. II. Halálbrigád. Főszerepben: 
Claudette Colbert, Ronald Colman. A 
leghüebb idegenlégi film. Világsiker. 
Legujabb Fox journal. - Olcsó nyári 
helyárak: 15 és 19 plusz 5. Előadások 
kezdete: 3.15, 4.45, 6.20, 7.50, 9.30, 11. 

SELECT MOZGÓŐ: A szerelmes város. Jan 
Kiepura idei filme. 

URÁNIA MOZGO: Érettségi. Bus Fekete 
László világhirü szindarabja nyomán, 
főszerepekben: Simone Simon, Her- 

Felhivás 
olvasóinkhoz! 

Tisztelettel felkérjük, illetve felhivjuk 
olvasóinkat, hogy azok, akik lapunka 

példányonkint vásárolva ugyan, de heten. 

ként utólag fizetik, hogy egy hétre járó 
néldányok árait a hét végén, legke. 
sőbb szombaton lapelárusitóinknak 
kezéhez egy összegben kifizetni szive. 
kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 
a hét végén tartoznak a kiadóhivatalnak 
pontosan elszámolni s igy egyes vevőink 
részéről történő esetleges késedelmeskedé 
csak kiadóhivatalunknak okozhat fennaka. 
dást, illetve lapárusainknak kellemetlen. 
séget. Ezért kérjük tehát a hetenkény 
pontes fizetéseket abban a reményben, 
hogy közönségünk megérti, miszerint a 
szegény és a mindennapi élettel küzködő 
lapárusitóiak nem birnak hetenként je. 
lentős összeget hitelezni, de kiadóhivata- 
lunknak sema áll ez módjában. 

e 

- Tilos az amerikai pilótáknak óceán 
repülésre indulni. Newyorkból jelentik: 
Az amerikai kormány rendeletet adott 
ki, amely szerint tilos külön kormány- 
engedély nélkül az amerikai pilóták- 
nak óceánrepülésre indulniok. A ren- 
delkezést megszegőket szigoruan meg- 
büntetik. 
- Niemüller lelkészt biróság elé ál- 

litják. Niemüller lelkészt, akit nemrégi- 
ben tartóztattak le, a nemzeti szocialis- 
ta párt és az állam vezetőinek megrá- 
galmazása cimén állitják biróság elé. 
- Kedvező termésre van kilátás. A 

földmüvelésügyi minisztériumba érke- 
zett jelentések szerint kedvező termésre 
van kilátás. A buza, árpa és zab cséplé- 
se megkezdődött. A tengeri vetések 
sértetlenek, a szöllőtermés pedig ige 

- Szajnába zuhant egy katonai repü- 
lőgép. Párisból jelentik: Egy katonai re- 
pülőgép, amely a légi parádékban vett 
részt a Concorde-tér közelében a Szaj- 
nába zuhant, de szerencsére sikerült a 
pilótáját megmenteni s a gépet is ki- 
emelni a vizből. 
- Mihály vajda az ötödik osztályról 

vizsgázik. Mihály vajda julius 18-án te- 
szi le az V-ik liceumi osztály vizsgáit és 
az évzáró ünnepség után egy hónapra 
Olaszországba utazik. 
- Ez is világrekord! Newyorkból je- 

lentik: A kötőfonálgyüjtés világbajnok- 
ságát Scott Anderson boswelli (Indiana 
állam) lakos nyerte, aki 36 év alatt 70 
kilogramm spárgát gyüjtött fonalvégek- 
ből. Minden vasárnap egyetlen gomo- 
lyagba göngyöli fel heti „zsákmányát, 
aztán a hónap utolsó vasárnapján egy- 
séges gomolyaggá dolgozza fel. 
- Ha a közrendőr egy napi szabad- 

ságot kap... Londonból jelentik: Ran- 
dolp John brightoni közrendőr egy- 
napi szabadságot kért és kapott, hogy 
Leedsbe mehessen, ahol az egyetem 
bölcsészeti tudorává avatták. Az avatást 
követő napon aztán már ismét szolgála- 
tot teljesitett Brighton egyik uccájában. 
- Egy német földmüves családirtása. 

Koblenzből jelentik: Mayer mellett Wal 
desch faluban Michels Johann földmü- 
ves megölte a feleségét és négy gyerme- 
két, aztán kerékpárján elmenekült. A 
holttesteket az egyik szomszéd felesége 
fedezte fel. Alig 24 órával később a gyil 
kost lakása közelében letartóztatták. El- 
mondotta, hogy a gyilkosságok után 
Koblenzbe menekült és a Maria-Hili 
bucsujáró templomban hosszabb ideig 
imádkozott, majd hazatért, hogy ön- 
ként jelentkezzék a rendőrségen. , 
-Ujabb ötös ikrek. Havannából je- 
lentik: A Pueblo cimü lap jelentése sze- 
rint Pinar del Rio tartomány Sora köz- 
ségében lakó Maria Vega nevü paraszt- 
asszonynak ötös ikrei születtek. Az uj- 
szülöttek, akik közül 4 fiu és 1 leány, 
jól érzik magukat. 
- Majdnem vizbefulladt Calinescu, a 

hires boxoló. Calinescu, a kitünő ököl- 
vivó, Mamaiaban, uszás közben kisod- 
ródott a nyilt tengerre és csaknem a viz 
befulladt, amikor egy Tramulis nevü 
egyén figyelmes lett a fulladozó em- 
berre és szinte az utolsó pillanatokban 
kimentette. 
- Vonatösszeütközés Jugoszláviában. 

Két utasszállitó vonat Kraljeva állomá 
son összeütközött. Egy utas meghalt, Regele Carol II. 26. (- T 1010)J bert Marshall. kető sulyosan megsebesült. 
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Jóestél/ 
MAI CSELÉD 

Az egyik háziur igy udvarol szobalá- 
nyuknak: 
Hallgass meg, drága Juci, mert kü- 

lönben megrepeszted a szivemet. 
Jaj, csendesen, csendesen, nagysá- 

gos ur!... - kiált fel ijedten a szoba- 

jány, - mert ha a nagysága meghallja, 
ezt is levonja a béremből... 

jJANOS BA ESETEIBŐL 

János bá' részegen nekimegy a főté- 
ren a hengeralaku hirdetési oszlepnak. 
A hizdetési oralogtól viesszavágódik, 

kerül jobbra, itt is beleüti az orrát a 
hirdetési oszlopba, kerül balra, ott is 
beléje üti az orrát és végül megütköz- 
ve felkiált: i 
- Mi az, te jó Isten, 

gyok falazva?... 
bát én be va- 

KORSZERÜ TUDOMÁNY 

Kohn ujságolvasás közben azt mondja 
a feleségének: 
zálikám, egy tudományos előadá- 

son megállapitották, hbogy az ősember 
balkezes volt. . 
- Ügy - feleli Kohnne - akkor ne- 

ked dupla őseid lehettek. 

- Mert te egy kétbalkezes ember 
vagy... 

/ 1 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
hó 10-étől, szombaton estétől 16-ig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
ájjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Stt. Memorandului; dr. Olariu, Str. Re- 
8ina Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand, dr. Rusu Aurel, Str. Cipariu 1. 
- HALÁSZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
egele Ferdinand 109. szám. 
- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése. kissé derülő 
ég, emelkedő hömérséklet, az eső meg- 
szünése várható. 

Ammnesztia. Jasiból jelentik: Botez 
stehátor es Zipa képviselő közbenjárá- 

ára az Ipar- és kereskedelemügyi mi- 
misztérium amnesztiát adott azoknak a 
lskedőknek és gyáriparosoknak, 
ik ellen a Repülőalapra vonatkozó 
tyény elleni kihágások miatt indult 
eljárás 

Békés elintézést nyert a Sapieha- 
Varsóból jelentik: A Pat táviírati 
hivatalos jelentése szerint a Sa- 

i érsek és a kormány között támadt 
iny békés elintézést nyert, ameny- 
iben Sapteha érsek a pápal nuneius 
benjárására levelet irt a köztársa- 
je elnöknek. Ebben sajnálkozását fe- 
ög ki eljárása fölött és kijelentette, 
mem volt szándékaban megsérteni 

ulamiő tekintélyet. Mosciszky ál- 
ó válaszában közölte, hogy az elin- 

ésnek ezt a módját elfogadja és ez- 
4 az incidens végleges elintézést nyert. 

ügy. 
iroda 
eha 

martre, a Champs Elyées kávéházai- 

zül ugyanis mindössze 

temették ei a Schwandhüttei hóvihar- 

ban megfagyott Günther Hein tanárt és 

szombat és vasárna 
két előad i 

sszerepben : Walter conolly. 

Munkás Mozgó 

Hajótöröttek Szeress örökké 
megható társadaimi film. Fő. 

e és 8, pénteken 16-án 
és.6 órakor: 

azar rendezésü operett. Fősz: 
Grace Meore és Lyle Tablot 

(PÁRIS. A világkiállitás látoga- 

tóinak száma a megnyitás napjától 
(PÁRIS) A Montparnasse, Mont- 

nak tulajdonosai a Garde-Mobile védel 
mére bizták helyiségeiket. A közönség 

fegyveres őrök jelenlétében fogyasztja 

uzsonnáját. 

(PAÁRIS.) A le mansi vasuti szeren- 
csétlenség halálos áldozatainak szá- 
ma hivatalos kimutatás szerint 12-re 
emelkedett. Amint kiderült, a katasz- 
trófát az egyik személyvenat moz- 
donyvezetőjének ftigyelmetlensége 
okozta. A vezető ugyanis annak ellené- 

re elindult Caen felé, hogy a lemausi 
állomás az inditást engedélyezte volna. 

(PÁARIS) Az éttermi-szállodai és 
kávéházi alkalmazottak sztrájkja va- 
lószinüleg még e héten véget ér. A 

40.000 nyilvántartott alkalmazott kö- 
6000 lépett 

sztrájkba és ezeknek legnagyobb ré- 

sze is visszaszivárgott munkahelyére. 

(ADDIS-ABEBA.) Az abesszin fővá- 

rosba kinevezett bulgár konzul tegnap 

bemutatta megbizó levelét Graziani al- 
királynak. 

(KOWNO.) A köztársasági elnök 

rendeletére szabadon bocsájtottak két 

négy és két évre elitélt német nem- 

zetiségü politikai foglyot. Baumgaebel 
ügyvédet és Minz magántisztviselőt, 
kik Németországba fognak letelepedni. 
(FIRENZE) Rocsevelt amerikai köz- 

társasági elnök édesanyja tegnap Bécs- 

be utazott.. i 

(GOSAU.) Igen nagy részvé t mellett 

Kurt Gruber középiskolai tanulót. 

(BERLIN.) CGöring miniszterelnök 

Reuter lelenti: Z a 

feitn időző Dorondo argenti- 
niai szenátort. 
(BÉCS.) Ma hirdet itéletet a tör- 

vényszék Bosel bankár bünügyében. 
Tegnap az ügyész 5-10 évig terjedő 
börtönbüntetés kiszabását kértee 

(PÁRIS.) Az északi csatorna hajózási 
alkalmazottai sztrájkba léptek, köve- 
telve a negyvenórás munkahét beve- 
zetését. 
(WASHINGTON.) Indiana állam 

egyik szénbányájában tárna robbanás 
történt, amely 4 munkást megölt és 
25-öt eltemetett. Mentésükre nagy- 
arányu akció indult meg. 
(BUDAPEST.) Zogu albán király hu- 

gai tegnap Bécsből Budapestre érkez- 
tek. 
(BUCURESTI.) A magyar-román ke- 

reskedelmi szerződést tegnap aláirták. 
(CARACAS.) Venezuela állam terü- 

letén nagy kiterjedésü gyémánt mezőt 
találtak, melyen alig egy hét leforgása 
alatt több mint 30.000 drága követ 

szedtek össze. Az uj gyémántlelő hely- 
re óriási arányu népvándorlás indult 

meg. 

(ÉAKEHURST) A Hindenburg' 
katasztrófa körülményeinek kideritésé- 
re kiküldött amerikal vizsgáló bizott- 
ság elkészült jelentésével, melyet nem 
tesznek közzé egyelőre, hanem ezt az 
amerikai közlekedésügyi miniszternek 
terjesztik elő. ! 

A (MOSZKVA) A Volga-csatorna mun 

kálatai befejezés előtt állanak. A szov- 
jet kormány mindazoknak a fegyen- 

ceknek, akik a közel négy éve tartó 

munkaidó alatt jó magaviseletet tanu- 

sitottak, rendeletileg engedte el bün- 

teésük hátralevő részét. A Tass iroda 
közlés szerint 55.000 fegyenc kerül igy 
vissza ez év augusztusában a társada- 
lomba. mástétlérás kihallgatéson fogadta a Né- 

-A 14-ik állami sorsjáték I. osztá- 
lyának huzási eredménye 1987 julius 15. 
A Matcánál nyertek: Egy-egy mil- 
lió lejt a 14.547 szám serla I, 
2, 3. 400 ezer lejt 67.518 seria 1, 2, 3. 

200 ezer lejt 31.098 serla 1, 2 3. 100 
ezer lejt 38.487 seria 1, 2, 3. 51.164 se- 
ria 1, 2, 3. 50 ezer lej 62.607 seria 1, 2, 3. 
15.632 seria 1, 2, 8. 32.120 seria 1, 2, 3. 

42.607 seria 1, 2, 3. Mindazok a sorsje- 
gyek, melyek 03, 08, 13, 21, 34 szám- 

eses..e : 

Hány cserkész van a világon? Lon- 

donból jelentik: A világ cserkészeinek 

száma a cserkészek Londonban székelő 
nemzetközi irodája szerint, 2,812.074 

taggal uj rekordmagasságot ért el. Az 
elmult 2 év alatt a gyarapodás 340.060 
volt. Vezetőhelyen az amerikal Egyesült 
Allamok állanak 1,107.558 cserkésszel, 
mig a második helyen az angol biroda- 

lora következik 1,011.086 cserkészével. 
2 jJonescu tábornok lesz a CFR ve- 

mal végződnek, egy uj sersjegyet nyer- 

tek. - Az Anexánál nyertek: Egymillió 
lejt 199.374 seria 1, 2, 3. 200 ezer lejt 
357971 seria 1, 2, 8. 185267 seria 1, 2, 3. 
100 ezer lejt 289049 seria 1, 2, 3. 3278301 

seria 1, 2, 3. 329302 seria 1, 2, 3. 50 ezer 

lejt 105202 seria 1, 2, 3. 338721 seria 1, 

2, 3. 184368 seria 1, 2, 8. 363690 seria 1, 

2, 3. Mindazok a sorsjegyek, melyek 

074, 145, 257, 273, 277, 296, 340, 459, 

554, 841 számmal végződnek, egy uj 
sorsjegyet nyertek a 2-ik osztályra. 

= Letartóztatták a Gallia-cég tolva- 
jait. Bukarestből jelentik: A Lipseani 
uccában levő Gallia cég tulajdonosa fel 
jelentést tett ismeretlen tettesek ellen, 

akik az áruház készleteit állandóan 

Gézsmálják. A vizsgálat során kiderült, 
hogy Radu és Herskovicei alkalmazot- 
tak két év óta lopkodják a selymeket 
és igy többszázezer lej kárt okoztak a 
cégnek. A lopott selymet pedig a kör- 
nyéekbeli üzleteknek adták át. A két bü 
nös alkalmazottat letartóztatták. 
= Cnálló listával indul a brasséi ma- 

gyarpárti tagozat. Brassóban a válasz- 
tásokat julius 25-én, hir szerint, még- 

is megtartják. Ezért most a tagsozati 
gyülésen kimondották, hogy a választá- 

okon önálló listával vesznek részt. Ál- 
lást foglaltak a nemzeti munkavédelmi 
törvénytervezet ellen, végül pedig ki- 

mondották, hogy a legteljesebb biza- 
lommal vannak a párt vezetősége és 

ar. a Bethlen György országos párt- 
elnök iránt. " 

zérigazgatója. A „Curentul" jelentése 

szerint politikai körökben ugy tudják, 

hogy Mihail lonescu tábornokot fogják 
kinevezni a CFR vezérigazgatójának. A 
"tábornokot, aki már két izben is állott 

a vasutak élén, hétfőn, julius 19-én hir 

szerint már be is iktatják hivatalába. 
Salyos gépkocsiszerencsétlenség 

Franciaországban. Párisból jelentik: 
Egy autocar Fhillippevile és Bone hely- 
ségek között az országuton nekifutott a 
várostól 11 kilóméternyire egy ország- 
uti fának, 21 utas megsebesült, közülük 
egy a kórházba szállitás közben meg is 
halt. A hatóságok megállapitották, hogy 
a szerencsétlenséget a kormányték el- 

törése okozta. 
- Bazu Cantacuzino kényszerleszál- 

lást végzett a mátyásföldi repülőtéren. 
Bazu Cantaeuzino motorhiba következ- 

tében kényszerleszállást végzett a má- 
tyásföldi repülőtéren. A neves román 
pilótát Bossy román követ látta vendé- 
gül, amig a géphibát kijavitják. A Tim 

pul értesülése szerint Bazu Cantacuzi- 
no a kényszerleszállás után idegroha- 
mot kapott és orvosi gyógykezelésfe 

szorul. 
A Csaknem elsülyedt egy norvég ha- 

jó a constantal kikötő közelében. Con- 
stantaból jelentik: A Deodata norvég 

tankhajó csaknem elsülyedt a constan- 

lai kikotő közelében. Nagy nehézségek 
árán sikerült megmenteni a sulyosan 
sérült gőzöst, amelyet azonnal a hajó 

lépitő műhelybe kellett vontatni. 

- Módositották a devizatörvényt. A 
hivatalos lap 155-ik számában megje- 

lent a deviza-törvény módositására vo- 
natkozó rendelettörvény. Ennek 4-ik 
szakasza értelmében mindazok a keres- 
kedők, akik olyan ügyleteket bonyoli- 
tanak le, amelyek devizákkal való fize- 
tést igényelnek, kötelesek külön köny- 
vet vezetni, a megfelelő igazoló iratok 
alapján az összes deviza-műveleteikről. 
Azokat, akik a szóbanforgó könyveket 

- nem vezetik, az 1932 évi devizatörvény 
alapján fogják elintézni. 
sSzemélyi változások a helybeli 
pénzügyi hatóságoknál. A pénzügymi- 
nisztérium széleskörü személyi változ- 
tatásokat eszközölt a pénzügyi felügye- 
lőségek és a pénzügyigazgatóságok ve- 
zetői körében. Az erre vonatkozó mi- 
niszteri rendeletek már aláirásra is ke- 
rültek. Eszerint Armeanu Victor kolozs- 
vári pénzügyi felügyelő a dési felügye- 
lőség élére került, amelyet megbizás 
folytán eddig is vezetett. Helyébe Pa- 
sare Pompiliu kerületi pénzügyi fel- 
ügyelőt nevezték ki, aki eddig Barlad- 
ban teljesitett azonos munkakörrel szol- 
gálatot. Comanescu Simion kolozsvári 
pénzügyi igazgatót ugyanakkor a karán 
sebesi beszedési pénzügyigazgatósázhoz 
helyezték át, mig utódját egyelőre még 
nem nevezte ki a minisztérium. 
- Ujabb érdekes konverziós döntés. 

Érdekes konverziós döntést hozott a ko- 
lozsvári itélőtábla. A konverziós tör- 
vény 69-ik szakaszának II. bekezdése 
szerint a törvény által biztositott ked- 
vezményeket igénybe veheti az a keres- 
kedő, aki üzletét valamely falusi köz- 
ségben folytatja és mezőgazdasági in- 
gatlannal rendelkezik. Egy váltóperben 
erre a törvényszakaszra való hivatko- 
zással élt a kolozsvári törvényszék előtt 
egy olyan adós, akinek állandó lakhelye 
Orsován, tehát városban van, de a nyári 
idény alatt Herkulesfürdő falusi köz- 
ségben üzi foglalkozását, mig egy másik 
faluban kisebb mezőgazdasági ingatlan- 
nal rendelkezik. A kolozsvári törvény- 
szék az adós kifogásait elutasitotta és 
kimondotta, hogy a konverziós törvény- 
nek a falusi kiskereskedőkre vonatkozó 
kedvezményeit nem igényelheti. A ko- 
lozsvári tábla I. szekelója Dos. Nr. C. I. 
153-1986. számu itéletében viszont 
most azt mondotta ki, hogy az adós egye 
siti magában a törvény előfeltételeit és 
igy a konverziós kifogásnak helyet 
adott. 

Kisiparos Szövetség celuji fiókjá- 
nak közleménye. (249--1937 szármn.) 
A Kisiparos Szövetség julius hó 7-én 
tartott kongresszusán Bukarestben részt 
vettek kiküldöttek az ország minden ré- 
széből. Az adóra vonatkozólag kérték 
azok leszállitását a tavalyi összegre, A 
könyvvezetésre vonatkozólag kérték 
az összes kéezmülparosok mentesitését, 
akik a Munkakamara tagjaii Ami az 
iparigazolványok becserélésének nehéz- 
ségelt illeti, az összes kiküldöttek egy- 
ségesen arra az álláspontra helyezked- 
tek, hogy az iparokat össze kell vonni, 
ezért egy delegáció, melyben részt vet- 
tek kiküldöttek az ország minden ré- 
széből, a Munkaügyi Miniszter urnak 
személyesen átadták a eluji fiók által 
elkészitett tervezetet. A' miniszter ur 
ismerte, hogy igy nem lehet a törvényt 
végrehajtani és megigérte egy bizott- 
ság kinevezését, melyben helyet foglal- 
janak az összes országrészek delegáltjai, 
amely áttanulmányozza az összes terve- 
zeteket. Anton Moldovan sk., elnök. V. 
Seredan ek, titkár. 
Nyilatkozik a távolsági repülő vi- 
lágrekord gyöztese. San-Franciscoból 
jelentik: Az Északi-sarkot átrepült há- 
rom orosz pilóta egyike, Gromov nyilat- 
kozott az ujságiróknak, hogy a Moszk- 
va és San Jacinto, több mint 10 ezer 
kilóméteres ut viszonylagosan nem is 
erősen fárasztotta ki őket. Eddig ez volt 
a leghosszabb repülésük. Őmaga 5-6 
ezer kilóméteres utakat többször is meg 
tett. Ezuttal utközben ismételten is be- 
lélegző-készüléket kellett használniok. 
A sarkvidékeken pedig a gépszárnyak- 
ra rakódott jeget egy speciális készülék 
segitségével távolitották el. Ha az ut 
elején a légköri viszonyok kedvezőb- 
bek, ugy a gép sokkal messzebb is el- 
juthatott volna, talán egészen Mexikóig 
is. Gromov kijelentette, hogy egyelőre 
hosszabb pihenésre van szükségük és 
csak azután tudnak nyilatkozni további 
iterveikről 



" 

„Ioestet!" VI. évfolyam, 1837. julius 1. 

pa oniiitus békés el- 
ézésére minden kisériet sikcr- 

telennek bizonyult 
Iból megélénkültek Franciaországban 
ő mindis bizik a spanyolorszási 
szerének lenniartásában 

Meneckülnek Dekineből a küllöldiek. U 
a szírájkmozsalmak. london mé 

benemavatlkozás rend 
(SANGHAI.) A japán-kinai háboru el- 
kerülhetetlennek látszik. Tokiói hivata 
los jelentések szerint a japán-kinai 
egyezkedő tárgyalások véglegesen meg- 
hiusultak. Igy békés megoldásra már 
semmi kilátás nincsen a Peking körüli 
kiélesedett helyzet elintézése ügyében. 

Konoje japán miniszterelnök tegnap 
magához kérette a sajtó képviselőit és 
nyilatkozott előttük. Bejelentette, hogy 
a japán-kinai konfliktus békés elinté- 

sikertelennek zésére minden kisérlet 
bizonyult. Tokió ugyan megtesz min- 
den lehetőt továbbra is, hogy valami- 
képpen békés megnyugváshoz juttassa 
ezt a kérdést, de hivatalos körök véle- 
ménye szerint már csakis egy megoldás 
lehetséges, ez pedig a háboru. 

Ugyanakkor Pekingből jelentik, hogy 
a kinai fővárosból tömegével menekül- 
nek a külföldiek és az idegen negyedek- 
ben valósággal pánik uralkodik a tel- 
jes folborulással 
miatt. A külföldiek már abban sem biz- 
nak, hogy a többi államok közbelépése 

- Meghalt Krusinszky Károlyné. 

ialvi birótól 
este elhunyt. Temetése ma délután 5 
órakor lesz a róm. kath. egyház szer- 
tartása szerint a temetői kápolnából. Az 
életében sokat munkálkodott özvegyet 
Károly, Mária, Anna gyermekei, menye 
és vejei: Marcali Gyula, Horváth Lajos 
illetve unokái siratják. 

- Rendőri hirek: Edelstein Regina 
hidai uriasszony feljelentést tett az I. 
kerületi rendőrségen, hogy Gh. Tamas 
14. szám alatti lakásából, ahol pár nap 
ja tartózkodik, az asztalon hagyott kézi 
táskájából 5400 lej ékszert lopott el is- 
meretlen tettes. Az I. kerületi rendőr- 
ség azonnal bevezette a nyomozást és 
Gold detektivnek rövid időn belül sike- 
rült kézrekeritenie a tettest M. A. kis 
koru személyében, aki ugyanabból a 
házból való. A megtévedt fiatakoru 
bünösnek szülei arra kérték a rendőr- 
séget, hogy utalja javitó-intézetbe gyer 
meküket, mert nem az első eset, hogy 
ilyen büncselekményt követett el. 

- Titokzatos éjszakai „fürdőző" a 
Szamos-árokban. Ilyen cimmel julius 
15-iki számunkban egy cikk jelent meg 
amellyel kapcsolatban tévedés történt. 
A cikkben ugyanis félreértés folytán 
Onacea Sándor Salcilor ucca 6. szám 
alatt lakó vármegyei számtanácsos ne- 
ve került bele. Mondani sem kell, hogy 

fenyegető helyzet 

valamilyen békés kibontakozással biz- 
tatna. 

A SZTRÁJKOLÓ FRANCIA- 
ORSZÁG 

(PARIS.) A sztrájkmozgalmak egész 
Franciaország területén ujból rendkivül 
elszaporodtak. Párisban most a városi 
üzemek munkásai készülnek egyeteme- 
sen beszüntetni a munkát. A pincér- 
sztrájk még mindig tart. 

FPénteken a sztrájkoló pincérek uj- 
ból számos párisi vendéglőnek és 
kávéháznak a berendezését zuzták 
össze. A Brebante kávéházat a be- 
rohant sztrájkelók teljesen feldul- 
ták. Lyonban a pincérsztrájkból ki 
folyólag ugyancsak számos üzlet- 

rombolás történt. 
De sztrájkra készülnek a bányvidékek 
munkásai is. A kormány kétségbeesett 
erőfeszitéseket tesz az ujabb sztrájk- 
hullám lecsendesitésére. 

MÉG MINDIG BIZAKODÓ A 
HANGULAT 

(LONDON.) Az angol egyeztető ja- 
vaslat ügyében a semlegességi bizottság 

Molozsváronm 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Vakmerő be- 

töréses lopás ügyében folytat széleskö- 
rü nyomozást a kolozsvári rendőrség 
bünügyi osztálya dr. Dreghiciu rendőr- 
igazgató vezetésével, Tegnap délután 
Jude györgyfalvai csendőrőrmester meg 
jelent a központi rendőrségen, ahol a 
bünügyi osztály főnökénél bejelentette, 
hogy a község birójának lakásába be- 
törtek. A községi biró a falu határában 
levő földjén dolgozott egész családjá- 
val és a házában, mely a falu közepén 
van, senki sem tartózkodott. A kedvező 
alkalmat megragadva 
ismeretlen tettes álkulccsal beha- 

eze 

ben. Állitólag Németország és Itália bi- 

I törte 
az öres munkás 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap del. 
után fél 4 óra tájban Mazsa flie 74 
éves munkást sulyos szerencsétlenség 
érte. Campului ucca 39. számu házban 
egy gödör fölött foglalatoskodott é, 
munka közben megszédülve a gödörb. 
zuhant, olyan szerencsétlenül, hogy me. 

l 

Tma valószinüleg nem fog véglegesen 
dönteni. Beavatottak még mindig biz- 
nak a békés kibontakozás lehetőségé- 

zonyos fentartásokkal hajlandók elfo- 
gadni Eden egyeztető javaslatát, sőt Pá- 
ris is mutat készséget annak elfogadá- 
sára, bizonyos módositásokkal. Egye- 
dül Maisky, a londoni szovjet nagykö- 
vet fordul élesen szembe a kompromisz- 
szumos tervezettel, mert minden áron 
meg akarja akadályozni, hogy Franco 
tábornokot hadviselő félnek ismerjék 
el és hadviselői jogot kapjon. 

Madridi hadijelentések szerint 

a főváros közelében tegnap nagy 

légi csata folyt, amelynek során a 

köztársaságiak hat nemzeti repü- 

lőgépet lelőttek. 

A nemzetiek hadijelentése a köztársasá 
giak támadásának visszaveréséről ad 
hirt, ugyancsak hat köztársasági repülő 
gép lelövését jelenti be. 

bujkál a fettes 
tolt a házba, feltörte az egyik szek- 
rényt, ahonnan ellopott 62 darab 
papir ezerlejest és 30 darab selyem 

kendőt. 
A rendőrség azonnal megkezdte a nyo- 
mozást a csendőrséggel karöltve a vak- 
merő tettes kézrekeritésére vonatkozó- 
lag. Az eddigi nyomozás során a ható- 
ságok megállapitották a tettes nevét, de 
éppen a siker érdekében egyelőre nem 
közlik a sajtóval személyazonosságát, ne 
hogy gyanut fogjon. Megállapitást nyert 
továbbá, hogy a betörő Kolozsváron 
bujkál és igy remélhetőleg rövid időn 
belül sikerül kézrekeriteni. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A romániai 
nyomdász-társadalmat pótolhatatlanul 
sulyos veszteség érte. Ma reggel 60 
éves korában hirtelen meghalt Gábriel 
Károly rotációs gépmester, a Romániai 

a közbecsülésben álló megyei főtisztvi-AGrafikai Munkások Szövetségének el- 
selőnek semmiféle része nem volt eb- 
ben a kinos esetben, amelynek szerep- 
lője egy egészen más személy volt. A 
fentieket az igazság érdekében közöl- 

- Megoldást nyert a belga kormány- 
válság. Brüsszelből jelentik: Meistriau 

él mi 

liberális képviselő elvállalta az igazság- 
ügyi tárca vezetését, a lemondott Lave- 
leye helyett. 

- A jugoszláv ortodox egyház a kon- 
kordátum ellen. Belgrádból jelentik: 
Az ortodox egyház Szent Szinódusa hi- 
vatalos közleményt adott ki, amelyben 
élesen szembefordul a konkordátum ter 
vével. akog 

- Rüzsdi Arras Moszkvában. Rüzsdi 
Arras és Sukru Kaya tiszteletére Lit- 
vinov dezsönét adott, majd pohárkö- 
szöntőjében melegen éltette a török- 
orosz barátságot, amely szerint egyet- 
len állam ellen sem irányul, s amely- 

nöke. Gábriecl Károly a legkiválóbb 
szakemberek közé-tartozott, aki kitü- 
nő munkája révén, mindenütt a legna- 
gyobb tisztelet és becsülést szerzett 
szakmájának, ahol csak dolgozott. Egész 
életfutása alatt egyik leglelkesebb hive- 

Jean Murat, Vera 

nek egyetlen célja a béke, 
rend és biztonság szolgálata. 

nyugalom, 

volt a szakmai összetartásnak és a szo- 
ciálizmusnak és ennek a két gondolat- 
nak jegyében mindig áldozatkész, ön- 
zetlen és értékes munkásságot fejtett 
ki. Váratlan elmulása sulyos csapás csa- 
ládján, rokonságán és ismerősein ki- 
vül a romániai nyomdász iparra nézve, 
amelynek a leghivatottabb vezetői kö- 
zé tartozott. Temetése, amelyet a Gra- 
fikai Munkások Szövetsége rendez, elő- 

A francia filmgyártás büszkesége. Fősz:. 

Premier, Gyilkosság a főpróbán 

reláthatóan vasárnap fog hatalmas rész- 
vét mellett lefolyni. 

Korene. Hétfőn: 

halálukat. 

dence-csontját törte. A kihivott mentők 
közül dr. Ardevan mentőorvos részesi. 
tette segitségben, majd a sulyosan sé 

rült öreg ember hazaszállitották laká. 
sára további gyógykezelés céljából. 

Rehabiitálta a vizsálai 
az elettoguiiálani kényszer 
munkára itélt lenéyel 

iegyentcet 
(VARSÓ.) Wajherowoban revizió alá 

vettek egy szenzációs bünpert. Ennek 
vádlottja Vladislav Pawlovski volti akit 
életfogytiglani kényszermunkára itél- 
tek, de most rehabilitáltak és szabadon 
bocsájtottak a börtönből. Pawlovskit az 
zal a váddal itélték el, hogy fegyveré- 
nek golyójával megölte Benedikt 

buzgolkodása révén azonban Pawlovseki 
nak most sikerült perében ujrafelvételt 
eszközölnie, amikor is beigazolódott, 
hogy Schamm baleset következtében 
halt meg, amennyiben Pawlovski fegy- 
vere a napsugarak melegének követ- 
keztében dördült el, de neki semmi 
része nem volt Schamm halálának fel- 
idézésében. Ezen az alapon 
most a biróság megállapitotta az 
életfogytiglani kényszermunkára 
itélt rab ártatlanságát és elrendel- 
ve szabadlábra bocsájtását, telje- 

sen rehabilitálta, ami országszerte 
óriási feltünést keltett. 

Huoltan találtak az üres telken egy 
nyomdatulajdonost. Budapestről jelen- 
tik: Ma hajnalban a Mohácsi ut 26 sz. 
alatti üres telken az őrszolgálatos rend- 
őr holtan találta meg Faragó György 
nyomdatulajdonost. Megindult a vizsgá- 
lat, hogy gyilkosságról vagy öngyilkos 
ságról van-e szó. 
- Számos diplomata is részt vett 

Károly király tegnapi diszvacsoráján. 
Párisból jelentik: A Károly király által 
a román kiállitási pavillon vendéglőjé- 
ben rendezett diszvacsorán számos dip- 
lomata is részt vett, köztük a lengyel, 
brazil, belga és török nagykövetek va- 
lamint a jugoszláv, cseh és svájci köve- 
tek. 
- Meztelen fegyencek izgalmas szö- 

kése. A cseh Schönberg városka fegy- 
házában minap igen különös szökési 
manőver verte riadóba az intézet őrsé- 
gét. A reggeli séta alatt, adott jelre a 
fegyencek megtámadták őreiket, majd 
azok lefegyverzése után elszöktek. Mi- 
vel a schönbergi fegyházban ez már 
nem az első szökési kisérlet a rakon- * 3a0 

- cátlan fegyenceket éppen ezért csak Meghalt Gábrici káóroy Tezzel is megakadályozzák. Ez esetben 
azonban még a nadrág is soknak bizo- 
nyulhatott, mert a fegyencek csikos nad 
rágjaikat lerugva, anyaszült meztele- 
nül próbáltak egérutat nyerni. Az azon- 
nal mozgósitott csendőrség elfogta a 
szökevényeket, egyedül csak két fe- 
gyenc tünt el rejtélyes módon. 
- Nagy feltünéstkeltő letartóztatás 

Constantan. A Victoria Sportklub felje- 
lentette Rosculet képviselő elnöke utján 
az ügyészségnél, hogy Gilly Marinescü 
játékost a Concordia-klub részére ha- 
mis iratok alapján igazolták le. 
ügyészség elrendelte a Concordia klü 
elnökének, Dumitrescunak a letartózta 
tását. Az átigazolási ügynek ez az épe 
lógusa sportkörökben óriási feltüné 
keltett. 
- A Dunába pusztult két kisleány 

Tulceaból jelentik: Gfina Data 10 éV t 
és Varvara Sultan 12 éves Carsuhel 
községbeli leánykák egy magános cs n 
kon kettesben elindultak csolnakázni a 
Dunára. A vihar a csónakot felboritot 
ta és mindken a hullámok között lelték 

- Szombaton délután 5 órakor a vé- 
rosi sporttelepen az adóhivatal tisz 
selők revánsmérkőzést játszanak 
uti hidak osztályának csapatával. 

Schamm német alattvalót. Az ügyvédek 
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